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fisztviselőket -- Ceballero 
országnak, ha london és 

ha Itália és a Hiar 
táson jeleni 

(LONDON.) (Reuter.) Európa- 
szerte óriási feltünést keltett a spa- 
nyol nemzeti sajtó azon hiradása, 
hogy Caballere külügyveinisztere 
február hó 8-én Genfber jegyzéke 
ket nyujtott át Eden és Deibosnak, 
melyekben több más között felaján 
lotta Angliának és Franciaországnak 
kormánya nevében Spanyol-Marok- 
kót arra az esetre, ha London és 
Páris fegyveres segitséget nyujtának 
a Franco féle lázadás leverésére. A 
jegyzékek emlitett területátengedé- 
sen kivül előnyös szergődéseket is 
helyeztek kilátasba az ország ujjá- építésére vonatkozólag. Végül elfo- 
gadták azt a feltételt is, hogy az ál- 
taluk megszállva tartott területekről 
az ösézes idegen önkéntesek kiutasit- 
tassanak. A spanyol nemzeti sajtó e 
hiradását még a tegnapi nap folya 
mán átvették London, Páris, Berlin 
és Róma esti lapjai is, melyek egy- 
öntetüen megállapitották, Hhogy 
amennyiben az a valóságnak meg 
felel, ugy kétségkivül az utolsó he- 
tek legnagyobb jelentőségü szenzá 
ciója. A félhivatalos Reuter iroda 
szerint a jegyzékek átnyujtása tény- 
leg megtörtént és azoknak szövege 
szóről szóra megegyezik a spanyol 
jobboldali sajtóban közöltekeel. 
Angha és Franciaország azonban 
hem foglalt hivatalosan állást ebben 
az ügyben, mert külügyi vezetői pil- 
lanatíg sem vették komolyan a közöl- 
teket, melyek tekintettel az angol- 
olasz gentleman agreemenire és az 
ngol- és francia kormányok között 
fennálló megállapodásokra, amugy is 
HMuzóriusak. Ugyancsak a Reuter 
közh, hogy a Foreign Officeból nyert 
feviágosítás szerint tekintettel ar- 
la hogy az ügy most nyilvánosságra 
t, Angla és Franciaország kor- 

ányai hivatalosan is EKénytelenek 
leznek az ajánlat elől jegyzék for- 
Mmájában kitérni. Ugyanakkor a Ha- 
vas iroda azt közli, hogy Franco tá- 
bornok röpcéduákon ismerteti a 
tényállást Spanyolország lakóíval és 
szeket a röpcédulákat még a mai na 
Bon szétszóratja a Caballero haderék 
által megszállva tartott területek 

szes városaiban. Feltünő, hogy a Mienciai leadó ez ügyben még nem 
Nyilatkozott, holott más esetekben a 
ekisebb jelentőségü kérdésekben is 
tzonnalcsfopg... 

marcs 
felnapis tart a demonsírativ 

politikusai teljes 

A jobboldali lapok 

meg 
Teljes üzemben az angol diplo 

mácia 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
külügyi hivatal és a szigetorszag 

üzemben vannak. A 
Downing Streeten és a 
folyósóin soha nem tapasztalt élénk- 
ség uralkodik. Eden tegnap délelőtt a 
Rómából visszatért Grandit fogadta, 
El szóbeli felvilágositásokat nyujtott 
az olasz „nyugat-paktum 

(TRIPOLISZ.) (Reuter.) Mussoli- 
ni minisztereinök ünnepélyes külsé 
ségek között, óriási tömeg jelenléé- 
ben tegnap megnyitotta a tripoliszi 
nemzetközi vásárt, mely alkalomból 
rövidebb beszédet mondott tripoliszi 
bajtársaihoz. Szónoklatában máltatta 
a Ibiai ut jelentőségét és visszauta- 
sitotta azokat a vádakat, melyek sze- 
rint ez utat hadi stratégiai célzattal 
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parlament 

cLUJ 

és magán- 
és Francia. 

Maishi szerin 
venné, 

Iel Anelhának 

ről, majd megbeszéléseket folytatott 
a ma Párisba utazó Sandler svéd kül- 
ügyminiszterrel. azután résztvett a 
kormány minisztertanácsán, ahol 
részletesen ismertette a Grandi és 
Ribbentroppal letárgyaltakat. 

Sandler, aki az cisiói koonferencián 
résztvett ő állam mnevében tárgyal, 
ezután résztvett az angol alsóház üté 
sén, ahol Bakyin, Attlee, Sinolair 
és Lloyd George bucsuztatták az jegyzék. ehalt Austin Chamberlaint. 

Csak ma monda el Mussolini nagy érdekiődéssel vért Beszédét 
lépittette velna ki. Hangsulyozta az 
o asz nép békevágyát és kijelentette, 
hogy Itála nem felejti el a szankció- 
kat. A tulajdenképpeni nemzetközi 
jelentőségü beszédre, amit a Stefani 
iroda jelenti, esak ma este 7 órakor 
(romániai időszámitás) kerül sor és 
ezt az összes olasz leadó állomások 
közvetiteni fogják. 

I 

A eliehyi események epilégusa 
(PARIS.) (Reuter.) Az egész fran- 

cia közvélemény a elichyi események 
hatása alatt áll. A lapok vezetőhelyen 
és hasábokon keresztül foglalkoznak 
az összetüzéssel, melynek 5 halálos, 
2 életveszélyesen és mintegy 200 
könnyebben sebesült áldozata vott. 

természetesen 
teljes egészében a kommunisták ter- 
hére irják a megtörténteket, példát- 
lanul éles birálatban részesitve a kor 
mányt erélytelen politikájáért. A 
mérsékelt baloldal igyeksz:k a tények 
jelentőségét kisebbiteni, mig a Eu- 
manité (a kommunisták rártlapja) 
méely mára a téli kerékbár stadionban 
kommunista népgyülést hirdet, a 
rendőrséget teszi felelőssé a megtör- 
téntekért. Amint a Havas iroda közü, 
Thorez és Duclos kommunista kép- 
viselők teguap délelőtt hosszabb tár- 
gyalásokat folytattak Blum minisz- 
terelnökkel. A megbeszélésekről nem 
adtak ki ugyan hivatalos jelentést, 
de a beavatottak szerint az nagyon 
heves és szenvedélyes hangon foly: le 
különösen a miniszterelnök részéről, 
aki a legszigorubb rendszabályok 
életbeléptetésével és a hadsereg köz- 
belépésével fenyegette meg a kom. 

munista pártot arra az esetre, 
általános sztrájkot 
Ennek hatása alatt a világkiallitás 
épületein dolgozó munkások. kik 
tegnap reggel szimpátia szrájkba 
léptek, délra sietve felvették a mun 
kát. Ugyancsak közelálló körök köz- 
Hk, hogy Blum miniszterelnök az 
ügyet a kamara és a szenátus elé vi- 
szi és nincs kzárva, hogy a pépfront 
kebeléből a kommunista pártot ki- 
közösitik. Erre alkalmásabb dőt ke- 

ha 

provokálnának. 

resni sem lehetett volma allapitja 

amik történtek, megállapithato, hogy 
a kommunieták égyáltálában semnii: 
sem relejtettek el telforga ó pfig- 
ranmiukbó! már pedig iyen Förülre- 
nyek között be kell bizonyitani nekik, 
hogy a kepolgári Franciaország sem 
mit sem kér a proletariátus terror- 
jából. 

(PARIS.) A clichy-i eseményekből 
kifolyólag a Páris környéki munkás 
szervezetek mára, csütörtökre télna 
pos általános sztrájkot mondottak ki 
amely nem irányul kifejezetten a kor 
mány ellen, banema munkásság egy 
ségét akarja bizonyitani és tiltakozás 
lesz azok ellen, akik 
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idéznek elő, amelyek a cliehy-i vé- 
res éjszakáig vezettek. A : 
lók az üzemeket nem szállják m 
délután ujból felveszik a munkát. 
Tegnap este a minisztertanác 

rálólag ezzel a kérdéssel fogla 
zott. A kormány a tanácskozások 
kiadott közleményében hangsulyozza, 
hogy a hatóságok minden körülmé- 
nyek között megőrzik a rendet és 
minden zavargást elfojtazzk. A fran 
cia munkásságot a társadalmi rend 
és a demokrácia védelmében ugyan 
akkor nyugalomra hivják fel. A a 
vas cáfolja azt a hirt, hogy a zavar- 
gások miatt kormányválság fenye- 
getne. Hasonlóképpen azt a hirt is, 
hogy a középületeket és Blum lakaá- 
sát szigoru őrizet alatt tartják,k A 
ma délelőtti sztrájkban egyébként 
egymillió munkás fog résztvenni, de 
a sztrájk nem terjed ki a köz és ma- 
gántiszöviselökre. Szó van arról ig, 
hogy a kormány korlátozni fogja a 
gyülekezési tilalmat. 
A eliehy-i, ashieresi és más váro- 
sokban történt zavargásoknak végső 
eredményben eddig- hat halottja és 
összesenm mintegy ezer könnyebb és 
sulyosabb sebesültje volt. 

Varsóban is zavarognak 
(VARSÓ) A sorozatos zsidóele- 

nes zavargások miatt az egyetemet 

kat bezárták. Egyébként is szigoru 
intézkedéseket léptetnek életpbe a 

Antonescm Ankarában 
(ANKARA.) Antonescn román kül 

ügyminiszter ide érkezve hosszabb 
megbeszélést folytatott. Ruzsdu Ar- 
ras külügyminiszterrel a két orszá- 
got érintő kérdésekről. Antonesen 
később Imenu miniszterelnököt ke 
reste fel, délután pedig Kemal Ata- 
turk török államfő előtt jelent meg 
kihallgatáson. A román külügyminisz 
ter tiszteletére, aki pénteken 
hagyja el Ank , nagyszabásu fo- 
gadást rendeztek, an di 
Arras köszöntötte az 

z get, utalva a román- 
meleg voltára. Antone 
legséggel válaszolt a 

cu hasonló me 

ét nemzet kö- b
7
 
tá
 

zös érdekeit hangoztatva. 
E hó 23-án mindenütt úzenmbe 

"yen szóba kerültek a spanyol száraz 
földi és légügyi ellenőrzés összes kér 
dései. Amint lord Plymouth a sajtó 
képviselőinek kijelentette, e hó 28-ig 
az egész szerkezet minden vonatko- 
zásában üzembe lép és amennyiben 
a szembenálló felekkel sikerül meg- 
egyezni, nincs kizárva, hogy a jövő 
hónap folyamán sor kerül az idege- 
nek eltávolitására is. 
Megszavazták a svájci antikom- 
munista törvényt 

zavargásokat (BERN.) (Reuter.) A svájci szö-



ioesteti 

vetségtanács jogügyi bizottsága 30 
szóval 8 ellenében elfegadta az anti- 
kommunista törvényjavaslatot, mely 
nek értemében feloszlatják a kom- 
munista pártot és az összes közhiva- 
talokból elbocsátják annak tagjait. 

adepesten órlási arányu elő- 
készületek folynak az olasz ural- 

kodópár fogadására 

BUDAPEST.) (Reuter.) A ma- 
gyar fővárosban óriási arányu elő- 
készületek folynak az olasz királyi 
és császári pár fogadására, A meg- 
érkezés napján a magyar főváros 
egész területén munkaszünet lesz. A 
pályaudvartól a királyi várig terjedő 
utvonalon a vidéki küldöttségek nép- 
viseletben fognak sorfalat állani. A 
vendégeket, kik 4 napig maradnak 
Budapesten, a királyi palota Mária 
Terézia szárnyában helyezik el. A 
magyar főváros vezetősége mintegy 
100 ezer vidéki vendég feljövetelére 
is számit, kiket a különvonatok szá- 
zai fognak Budapestre szállitani. 

„Oroszország felkészült, mert 
tisztában van az európai hely- 
zettel 

(LONDON.) (Reuter.) 
londoni megbizottja, Maiski, a napok 
ban tigyelemreméltó beszédet tartott, 
melyet az angol sajtóé ugyszólván 
egész terjedelmében közöl. Orosz- 
ország - mondotta többek között a 
követ - felkészült, mert nagyon js 
tisztában van a helyzettel, de elég 
erős is ahhoz, hogy egy ellene meg- 
inditandó háborut sikerrel és egyedül 
is keresztül harcoljon. Erre pedig 
mószkvai körök véleménye szerint, 
nemsokára okvetlen sor kerül, mért 
azt mindenki tudja, hogy a német- 
japán megegyezés csakis Oroszor 
szág ellen irányul és az sem kétséges, 
hegy az emlitett szövetkezés katonai 
jellegű is. Európa fordulópont előtt 
áll és csak két tennivalója lehet: 
vagy visszatér a népszövetséghez, 
vagy felkészül az aktiv ellenállásra 
minden támadási módszerrel szem- 
ben. Ez az ellenállás azonban csaks 
a kollektiv biztonság elve alapján 
történhetik. Végül megjegyezte 
Maiski, hogy bár Moszkvát egy egész 
világ választj ja el Rómától és Berlin 
től, az emberiség nyugalmának érde- 
kében mégis szivesen venné, ha Itá 
lia és a Marmadik Birodalom vissza 
térnének Genfbe. 

DPöntő fordulat előtt áll a spa 
nyol polgárháboru 

(PARIS.) (Reuter.) A francia lapok 
tudósitói szerint a spanyol polgárhá- 
boru döntő fordulat előtt áll. Franco 
tábornok ugyanis helyzeti előnyét 
minden vonalon kihasználva minden 
eszközzel a harcok befejezésére tö- 
rekszik, amire a jelenlegi körülmé- 
nyek között minden reménye meg i 
van. A baloldal szorongatottságát 
elvitati nem lehet. A Caballero kor- 
mány intézkedéseit idegesség és kap- 
kodás jellemzi és ami a legszembe 
ötlébb, a spanyol népfrontot alkotó 

pávtok közötti ös sszhan: got a közelgő 
végveszély sem tudja megteremi eni. 

Viz és élelmiszerhiány Madridban 

(MADRID.) (Reuter.) A nemze- 
tiek a tegnapi nap folyamán elfog 
lalták Losoya helyiséget, mely a fő- 
városi vizellátás legfontosabb forrá- 
sa volt. Azonnal intézkedtek, hogy a 
vizvezeték elzáratssék, minek követ- 
keztében a sokat szenvedett fővárosi 
lakosságot most a vizhiány komoly 

A szovjet 

veszedelme is fenyegeti. Az élelmi- 
szerkészlet is egyre fogy és miutan 
i közlekedést biztosiító országutak 
z osromlók kezén vannak, potlas 

fél gondoskoni nem lehet. 

Támadások minden vonalon 
(HENDAYE) (Reuter.) A Gua- 

dalajara szakaszon tegnap tovább 
folyt a tüzérségi párbaj, melyet a 
repülők is támogattak. Magát a vi- 
rost a nemzetiek nem lőtték, de röp- 
cédulákon felszólitották, hogy adja 
meg magát, még mielőtt Malaga sor- 
sára jutna. Madridnál különösen a 
Prado és a Fuencarai részeken vol- 
tak heves küzdelmek és e két oldali! 
támadás rendkivül veszélyes helyze- 
tet teremtett a baloldal számára. A 
Havaás iroda jelentése 
madridi védőrség egy elfogott táv- 
iratában azonnali csapaterősitéseket 
kért Valenciától, ellenkező esetben a 
visszavonulás elrendelésével fenye- 
getőzött. Heves küzdelmekről szá- 
molnak be a Cordoba-szakaszon is, 
ahol a nemzetiek nagy győzelmet 
arattak és tekintélyes zsákmányr 
tettek szert. 

18 repülőgép lelőövése 2 nap alatt 
(HENDAYE) (Reuter) A saia- 

mancai és valenciai hiradások össze- 
egyeztetése folytán kétségtelenül 

szerint a 

tudni megőrizni pártatlanságukat, 

meg lehet állapítani, hogy az utóbbi 
48 éra alatt 18 harci repülőgép et lőt-! 
tek le és tettek ártalmatlanná. Ezek 
közül 12 kormány és 6 nemzeti pátt- 
állásu volt. Valamennyi modern há- 
rommotoros bombavető. 

Kenyeret és a fe 
állás beszüntetés 
lakossága 

(BARCELONA) (Reuter.) 

eres ellen. 
kéri Valencla 

A ka- 
talan fővárosba érkezett jelentések 

szerint Valencia uccáin tegnap nagy- 

arányu tüntetés volt, melyen főleg 
asszonyok vettek részt. A tüntatök 
követeiték a további fegyveres ellen 

állás beszüntetését és kenyeret az 

éhezők számára. Kormányrendeletre 

a felvonulókat katonaság oszlat 
szét. 

Caballero jegyzékben tiltakozott 
a német és olasz kontrol! ellen 

(LONDON.) (Ret A valenciai 
kormány londoni megbizottja jegyzé- 
ket nyujtott át a mavatkozási 
konferencia semleg 
gának, melyben tiitakozott az ellen, 
hogy a tengeri ellenőrzésben néme 
és olasz hajók is részt vegyenek. A 
jegyzék feltételezi yanis, hogy em 
Etett nemzetek haj nem fogják 

Vásároljon szi. Márila 

föageretméne : 

huzás vissza- 

yvonhat atlanul 

csu 1937-es radió, i varrógép és más 
érlekes lárdyak. - Ni váncs 

nöceyi sors] eeyet ! 

posztóártázéba n 
vehet Str. Reg na 
Maria No. 26. 

A Reuter Jelenti: 

gyar és francia delegáció utazk 
örök fővárosba, hogy megkösse a 

1937-88 évi magya törek és fran 
cia-török kereskedelmi szerződést 
(HELSNKI.) A Kajauder-kor. 
mány összetétele a következő: 2 ha- 
adó (polgári radikáiis), 5 szoci álae- 
mokrata és 6 parasztpárti. 

(DETROIT.) A Generai Motor. 
Corporation igazgatósága és a mun. 
kásság képviselői közöe létrejöt: 
megállapodás szerint a gyárvezető 
ség bevezette a 8 érás munkanap és 
40 órás munkahetet. 
(LONDON.) A világhír repüló 

pár: James Mollyson és Amy Molly. 
son válnak. James már meg 1s mnait 
tatta a válópert. 
(PARIS) A schneider Cre2e 

egy vergyár állami kezelésbevélele 
tegnap megtörténii:: 
((SAARBERUCKEN) A 
ekeni városi tanács tegnapi diszüé 
sén diszpolgárá választotta dr. Gob- 
bels propagandaügyi minisztert. 
(ORAN.) Munkanélküli arabok és 
a rendőrség között tegnap véres ösz 
szetüzés támadt, melynek során 18 
rendőr és 7 arab többé kevésbbé s 
lycsan megsebesült. 

(BECS.) Két volt szociáliata e 
zért a hatóságok a spanyol frpatra 
való önkéntestoborzás miat letartóz- 
tattak, 
(LONDON. ) A Whitehead torpedó 
gyár munkásai tegnap sztrájkba lép 

tek. Az igazgatóság szerint a sztráj- 

örvényrendeletekkel skar 
a Tatarescu-kabinet kormanyozni 
a parilamenti szünet alatt 
(EUCURESTI) A főiskolai tör 

vény megszavazása után, amely a 

diákokat eltiltja a politizálás tól, az 

itélő táblai kerül letekben ugyneve- 

zett rendtentartó tanácsokat alakita- 

nak. Emellett törvényrendelettel 

nyugdijazni akarják azokat a főtiszt 

szervezetek tagjai. Az alkotmány 

szellemével ellentétes határozatokat 

hoze ügyvédi kamarák vezetőségeit 

pedig feoszlatják. A kormány egyéb- 

ként a törvényhozás berekesztése 

után a paramenttől telihatalmu felha 
talmazást akar kérni törvényrendele 

tek kiadására. Tegnap a kamarában a 
költségvetés vitája vette kezdetét, 
amelynek során Pamfil Seicaru az 
állami tisztviselők fizetésének feleme 
lését sürgette. Még többen birálták 
a költségvetési tervezet egyes pont- 
jait, de a vita általánosságban valószi 
nüleg a miai nappal bezárul, amikor 
is Cancicov pénzügyminiszter fog 
felszólalni. 

A szenátusban az igazságügyi szer 
vezetek reformjáról szóló javaslathoz 
Radulescu MehedintI, Roman Valer, 
majd Gyárfás Elemér szólottak hoz- 
zá, aki javasolta, hogy angol mintára 

viselőket, akik szélsőséges politikal 

ügyvédeket is nevezzenek kia fel 
sőbb biróságokba. Djuvara szerint 
ez a semmitőszék kivételével lehet- 
séges is. Gyárfás a továbbiakban kér 
t hogy a román érettségivel rendel 
kező kisebbségi igazságügyi tisztvise 
lők mentesüljenek a nyelvvizsgától, 
majd az ütov ügyvédi kamaránáil 
hozott alkotmányellenes határozatot 
tette szóvá. 
Az egyetemek március 20-a terve 

zett megnyitása valószi nüleg később 
re marad. Addig összeirják azokat a 

kot kommunista elemek bultogatósi 
ra és azzal a célzattal mondottá 
hogy az angol hadfejlesztő 
kivitelét akadályozzák. 

(HAMBURG.) Belgrád föbole ár 
mestere a német-ievante gőzhajózási 
társaság egyik ujonnan épült hajójá 
nak keresztelőjére Hamburgba érke 
zett, hol a város vendégeként né- 
hány napot fog eltöteni. 

(PARIS.) Tegnap sztrájkba ép- 
tek a francia főváros férfiszapómi- 
helyeinek munkásai. A sztrájkoiók 
majdnem mindenütt megszállva tart 
ják az üzemeket. 

(DANZIG) A lengyel-sziléziai 
sztrájkok folytán Danzig város szén 
ellátása veszélyeztetve van. A szení 
tus enöke tegnap személyesen inter 
veniált a népszövetségi főmegbize 
nál ez ügyben. 

at eetenoe.es eeet 

-A kiviteli szerződéseknél is 
telező a repülőbélyeg-illeték. A kül- 
kereskedelmi igazgatóság mellett 
müködő árvizsgáló bizottság körle 
veleket küldött a vámhivatalokho2, 
hogy a kivitelre vonatkozó szerződé 
seket ne fogadja el az 1.4 százalékos 

diákokat, akik nem tették le gelében szerződési és i ezrelékes repülőbé 
a vizsgájukat. Ilyen cimen különféle 
karok diákjai közül igen sokat kell 
az egyetemeről kizárni. 
Ugyancsak Bucurzstiből jelegük, 

hogy Constantinescu pbankkormány 
zó ma fontos pénzügyi tárgyalások- 
ra Párisba megy és onnan Berlinbe 
illetve Erüsszelbe utazik. 

tisztkönyv ő 
és ellenörző könyvek 

malmoesoknak és liszíkeres- 
kedőökrészére beszerezhető 

yeg illeték hiánya esetén 
Gyermeket szült egy 80 éves 

asszony. Sibiuból jelentik: Szenzációs 
eset, valóságos csoda keltett na ő 
tekünést Sibiuban. Marina jon 5 
éves öregasszony fiugyermeket szit 
Ugy az asszony, mint az ujszül löt 
teljesen égészségesek és jól érzk 
magukat. Az asszony lakásán vajó 
vágos népvándorlás van, mindenki 
látni akarja a már nem fiatal 
nyecskét" és gyermekét. A sibiui 
páratlan az orvostudomány körébel 
is, mert arra még nem volt pé ida, 

es 

BOROS 
nanikereskedésben cliulj. 

hogy nő ilyen előrehaladott xorb1 
gyermeket szüljön 

(ANKARA) Március végén a ma 

.
 

.
.
.



VI. évfolyam, 1937. mároius 19. 

Megerősííeiték a bünös 
üzelmekkel vádolt 

korcsmáros 30 napos 
vizsgálati logságat 

((CLUJ.) A helyi törvényszék első 
szekciójának Puscariu-Barbateiu 
tanácsa tegnap foglalkozott Neuman 
Samu Radianu ucca 19. szám alatti 
korcsmáros fogvatartásának ügyé- 
vel. Neuman ugyanis gyermekszámba 
menő cselédleánykákat alkalmazot, 
akiket titkcs prostitucióra kénysze- 
ritett. Az ügyet a IV. ker. rendőrség 
leplezte le s a nyomozás befejezése 
után áttette az ügyészségre. Dr. Bre. 
ban vizsgálóbiró 30 napos vizsgálati 
fogságot rendelt el a vádlott ellen, 
amit a vádtanács is megerősitett 

ee 

reuminára lelt meghaladó 
peféiállománya van 
a Banca Ardeleanának 

Egy év alait 233 milllóval emelke- 
dett a bevételek összege 

Az Erdélyi Bank most tartotta meg 
igazgatósági ülését, amelyen megálla 
pittatott az intézet 1936. évi mérleg 
és eredmény-számlája, amelyet az 
1937. április 3-án megtartandó köz- 
gyülése elé fognak terjeszteni az igaz 
gatósági és felügyelő bizottsági je- 
lentéssel együtt. A bank mérlege az 
intézet ujabb jelentős fejlődéséről ta- 
nuskodik és a számszerü adattok ered 
ményéhez képest Nagyrománia ne 
gyedik helyen álló nagybankjáva 
fejlődött. 
A készpénzkészletek és bármikeor 

igénybevehető bankkövetelések ösz- 
szege meghaladja a 200 millió lejt 
és 80 százalékban fedezi az azonnal 
esedékessé válható kötelezettségeket, 
mig az egész betétállománynak 20 
százalékára rug. A banknak hitele- 
zői egyáltalában nincsenek, mert még 
a Román Nemzeti Banknál rendelke- 
zésére álló visszleszámitolási hitelke- 
tből sem vett semmit igénybe. 
szembetünő a bank betétállomá- 
nyának mult évi ujabb erőteljes nö- 
vekedése, amely számszerüleg 233 
millió lejre rug. A betétállomány az 
1932 évi 640 millióval, az 1934. évi 
664 millióval és az 1935. évi 806 mil- 
lió lejjel szemben 1936. december 
31-én egymilliárd 39 millió lejre emel- 
kedett, bizonyságául annak a nagy 
bizalomnak, amellyel a közönség a 
kitünően megalapozott és céltudato- 
6an vezetett bank iránt viseltetik. 
A betétállomány emelkedéséből és 

a saját tőkék szaporulatából szár- 
mazó összegekből rövid lejáratu ipari 
és kereskedelmi hitelekben 190 millió 
lejt helyezett ki a bank az elmult év- 
ben, mig a szaporulat további részét 
készpénzállagának növelésére fordi- 
totta. Az üzletállományok növekedé- 
sével párhuzamosan emelkedett a 
bank forgalma is. Az összforgalom asz 
előző évi 25 milliárd lejjel szemben 
35 milliárd lejre rugott. A bank fej- 
lődésépen nemcsak a eluji központ és 
a bueuresti-i főtelep, hanem az aradi, 
brasovi, oradeai, satumarei, sibiui, 
Imisoarai és tg.-muresi fiókok is ki- 
vették az őket megillető részt az élén 
kebb üzletmenet és állagemelkedések 
Tévén. 
A bank által kimutatott nyereség 

2 miltió lej, amelyből a tartalékala. 
pok bőséges dotálása mellet az igaz- 
óság megfelelő összegü osztalék 
fizetésére is javaslatot fog tenni a 
öngyülésnek, melyet ez évben tech- 
i okokból Bucurestiben, a bank 
ötelepénél fog megtartani. 
epezo 

Meghalt egy hires francia szin- 
avész. Párisi jelentés szerint Gab- 
el Signoret, világhirü francia szin- 

lóestét!e : 

Siessen hüsvéti ajáne 1 paf nől 
dék vásárunkra 

1 pár női 

(CLUJ.) A város időközi bizottsá- 
sa nemrégiben elajándékozta az uj 
Baritiu gimnázium feépitése céljaira 
a városmajor nagykiterjedésü telkét. 
Az értékes telek ellenében a város 
megkapta a Barit u gimnázium jelen- 
legi épületét, valamint a tanintézet 
Badescu uccai ingatlanát. A telekcse 
rét a városi tanács felterjesztette a 
belügyiminszterhez 
majd minisztertanács ele került az 
ügy, amely végső fokon hivatott dön- 
teni a tranzakció ügyében. A minisz 
tériumból mest érkezett meg az ér- 
tesités, hogy ugy a belügyminiszter, 

1, pár férii cérna keztyü.. . 
1 pár férfi zokni . 
1 pár tiszta cérna zokni 40 

Jéváhagyta a minisztertanács 
a városmailor telkének 

elajándékozását 

jóváhagyaásra, 

. . 

cérna keztyü . 

. " . 

lej helyeti 
reform nadrág.. 

. 

mint a minisztertanács jóváhagyta a 
városmajor telkének elajándékozását, 
illetőleg elcserélését. A város időközi 
tanácsa a döntés birtokában máris 
megtette a szükséges intézkedéseket 
a városmajor telkének átadására. 
Mint hirlik, rövidesen megkezdik a 
városmajor telkén az uj Baritiu gim- 
názium felépitését. ; 
A város vezetőségének az a terve, 

hogy a Baritiu gimnázium jelenlegi 
épületében a feány felsőkereskedelmi 
iskolát helyezi el, mig a Badescu uc- 
cai telket felparcelláztatja és nyilvá- 
nos árverésen eladja. 

az ingatlanait, 

(BUCURSTI.) A pénzügyminisz- 
térium rendeletet intézett az összes 
behajtási pénzügyigazgatóságokhoz, 
amelyet utasitott, hogy március hó 
15 étől kezdve nyilvános árverésen 
árvereztessék el mindazoknak az in- 
gatlanait, akik nem fizették ki a kö- 
zölt időpontig esedékes adótartozásua 
kat. A rendelet közli azt is, hogy a 
folyó évi április elsején lejáró költség 
vetési évről származó adóhátrálokra 
senki sem kaphat többő fizetési ha- 
ladékot és a behajtási közegek sze 
mélyükben és vagyonakkai lesznek 
felelősek a adóhátrálékért. A rende 
let emlékeztet arra is, hogy a háztu- 
. ' 

akik ápriiis elsej 
ki nem fizetik adó 

Messzigoritják az adébekajtást 
és elérverezik mindazoknak 

éle 
hátrálékukat 

lajdoncsok esetleges adóhátrálékáért 
a bérlő lakók is felelősek és az esedé- 
kes házbért csak abban az esetben 
fizethetik ki a háztulajdonosoknak, 
ha utóbbi nyugtával igazolja, hogy az 
államkincstárral szemben nincsen 
semmiféle adótartozása. 

= Jugoszlávia uj repülőteret épit. 
Belgrásból jelentik: A jugoszláv ál- 
lam Pancsova mellett 320 hektárnyi 

Möldterületet vásárolt meg. Itt hatal- 
mas uj repülőteret és légi kikötöt le- 
tesitenek. Az épitkezési munkálatok 
áprilisban már kezdetüket is veszik. 

2500 recept 

Bárhnhol könyvet, nyelvtant, 

Bucurestii, Calea Victoriei No. nüvész 58 éves korában meghalt. 

Az inyenemester sz 
510 oldal 

hirdetett, bármilyem nyelven megjelent 
szótárt, szakkönyvet, folyoiratot, szaklap t, kottát beszerezhet az 

ELső BUCURESTI-I MAGYAT MÖNVVVHERESHEDÉSBEN 
50. Subsol. 

amerpnoyauromt. earkzmzozera 

akácskönyve 
140 lei 

Vidékre postán is szállítunk, 

áruház a mai nappal megkezdi 

HUSVÉTIAJÁNDÉVÁSÁRÁT 
mert az alanti árak az ajándé- 
keozással egyenlő értéküek 
1 pár nől elace-antilep, vagy szarvas- 

keztvü 180 lej helyeti 
1 pár nől legdlvalosabb antiiop-éia 

vagy szarvasbór kez íyu minden szinbe 
210 lel heigeiii.. 

1 Dár Adesdo női selyein harisnya saraniáli 
hiba mentes telelősség melleit. 

pár gyermek zokni 

áruházba Cluj, Res 

. 

le Ferdinand No. 

ce 

Métszázmiliilés költséggel 

99 leci 

. 133 Lci 
16 Le! 
19 Lei 
13 Lei 
29 Lei 
25 Lei 

79 Ilci 
9 Lei 

3. 

ludományos hulturiniézeit 
léicsül városunhbam 

(CLUJ.) Néhány évvel ezelőtt Ká- 
roly király városunkban tett látoga- 
tása során támogatását igérte egy 
tudományos kutató intézet felállita- 
sára. A kutató intézet létesitésének 
terve, mint értesülünk, komoly for- 
mát öltött. A Donat uton 200 milliós 
költséggel rövidesen megkezdik a ké- 
miai és fizikai kutatóintézet felépi- 
tését. Az épitkezést a város is támo- 
gatja. A kutatóintézet felállitását 
Tuffli Richard volt alpolgármester, 
kereskedelmi iskolai tanár szorgal- 
mazza. 

Az államnak elővételi loega 
van az összes kisajátlioi 

birtokok épüleieire 
(BUCURESTI) A képviselőház egyszakaszos törvényjavaslatot szava 

zott meg, amely az agrárreform 47-ik 
szakaszát módosítja. A megszava- 
zott szakasz szerint az államnak 
egyenlő áron és egyenlő vásárlási fel- 
tétel mellett elővételi joga van a tel- 
jes egészükben, vagy részben kisaja- 
titott birtokok épületeire, valamint 
bármennyi holdat meghaladó, akár 
egy, akár több tagból álló ingatlanra 
nézve a belsőségekkel bezárólag. All 
ez akkor is, ha azok a kisajátitás alá 
nem vetett földbirtokok, akár olya- 
nok, amelyek megmaradtak a tulaj- 
donosok kezén, a földbirtok reform 
alkalmazása után amennyiben müvel- 
hetők a törvény hatálybalépésekor. 
Az Universul magyarázata szerint 

a tanyai épületek alatt a földbirto 
kok adminisztrativ központjául szol- 
gáló épületeket kell érteni. A ma 
rázó szakasz 

a- 

pedig azt a célt szolgál- 
ja - irja az Universul -, hogy az 
igy állami kézre került birtokokból 
román középbirtok tipusokat alakita- 
nak és azokkal a román földmüvesek 
telepitési céljait akarják szolgálui. 



MUSORA: 
Csütörtök fél 9: BUDAI NAGY ANTAL 

(Hatodszor.) 
Pének: Hivatalos szünnap. Nincs előadás. 
Szombat d. u. 5: LENGYELVEÉR. (Nedbai 

Öszkár nagysikerü operettjének első 
olcsó helyáras előadása. 

Szombat este 9: MUSKAÁTLIS ABLAK. (V. 
I. Popa több mint százszor adott ra- 
gyogóan szellemes, hangulatos vigjá- 
tékának bemutatója. Forditotta és 
rendezte: Gróf László. Tőszereplők 
Fényés Alice, Felszeghy Mária, Czo- 
pán Flórt, Gróf Lászió, Tompa Sán- 
dor, Nagy István, Csóka Józsei és 
Lantos Béla. Premier bérlet 24. sz.) 

Vasárnap d. e. t1: GÜL BABA. (Ali basa. 
Bérczi Mihály. Gábor diák: Solymosán 

Magda. Cül baba: Tóth Elek. Olsó 
helyárak) 

Vasárnap d. u. 3: HARANGVIRÁG. (A 
kitünő cigányzenés, énekes vigjátek 
olcsó helyánakkal; Fényes Alce, Har- 
math Jolán, Kovács György, Tompa 
Sándor, Borovszky Oszkár a föszere- 

pekben.) 
Vasárnap d. u. 6: MESEÁRUHÁAZ. (Kilen. 

cedszer.) I 
MESEAÁRUHAZ. (Tized- Vasárnap este 9: 

szer.) 
Hétfő fél 9: MUSKATLIS ABLAK, (Rendes 
. bérlet.) nm 

A ROMAÁN OPRA MUSORA: 
Péntek. március 19: Szünet, 
Szombat, március 20: (Iskolai matimé) VIC 
OZVEGY. 
Vasárnap, március 21: (este) AZ ELADOTT 

MENYASSZONY. : 
Htfő, március 22: CARMEN. (Manzer 

zeneigazgató közremüködésével.) 
Szerda, március 24: Szimfónikus hangver- 

seny. (Robert Manzer zeneigazgatóval,) 

-Moz I 
* CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, szombat: 

A PREÉRIK EZREDESE. Izgalmas és 
nagyszabásu kalandorfilm. Főszerep- 

,ben: Gary Cooper, Jean Arthur. 

EDISON MOZGO MUSORA: 
Legjobb müsor, román és magyar felira- 

tokkal: I. PAMPÁK KIRÁLYA, Sláger 
cowbey film Warner Bakterrel, II. 
BRÓDWAY GONDOLÁSÁ. Vigjáték 
eperette Dick Powell-el. Helyárak: 10 
és 15 lej. Kezdete: 3. ó, 6.. 
MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: § 

Csütörtök, szombat, vasárnap, hétfő, kedd: 
316 és 9 órakor: Két világsláger. I. 
tLLIvER A IoRPeK ORSZÁGA. 
BAN. Orosz filmsláger. II. A SZEN- 
VEDEÉLYEK VÁROSÁ. Megható társa. 
delmi dráma. Főszerepben: Paul Munl 
és Belle Davijes. Helyárak 10 és 12-- 
5 lej. a 
ROYAL MOZGŐ MUSORA: 

Ma utoljára A ZÖLD POKOL. Jack 
Holt bravuros repülőfilme, Fox jurnal 
és Romániai aktualitások. Zenetilalom 
miatt pénteken nincs előadás. 

Szombattól 2 világsikerü francia film: I. 
A LEGIONÁRIUS. Charles Varei, Ma- 
rie Bell a főszerepekben. II. ASSZÓ- 
NYOK A HADIHAJON. (Virrasztanak 
a fegyverek). Főszerepben: Annabella. 
Román, magyar feliratokkal. 

SELEC-MOZGÓ MUSORAÁz 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 
FELEJISUK A MULTAT. Martha Eg- 
gert kiváló énekesnő legujabb gyönyö- 
rü filme. Rendezte a világhirüű Bolváry. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

KAMÉLIAS HOLGY. Dumas regényé- 
nek filmváltozata. Főszerepben: Greta 
Garbo, Robert Tavylor. 

cscaaas osenoeaaasamat 0 

Szabadlábra helyezték 
a megvádoili 

köbányatulajdonosi 

(CLUJ.) A helyi ügyészség harhia 
dik vizsgálóbirói kabinettje tegnap 
szabadlábra helyezte Ajtai Andras 
Morlaca községi kőbányatulajdonost, 
akit társa Platsintár Gergely jelen- 
tett fel csalás és sikkasztás cimén. A 
vizsgálóbiró bizonyára azért döntött 

A 

igy, mert a letartóztatottnak bejelen- Figyelmeztetjük a kerület 

tett lakása van. 

Nullatkozik Zamorra - a spanyoi bolscvista 
megmenekült vilegmrű kapus 

kellett.. . És most itt vagyok Párisban. iroda 
(PARIS.) A világsajtót többizben bejárta 

az a hir, hogy Zamorrat a pas ol váloga- 
tott labdarugócsapat világhírű kapusát el 

lenforradalmi tevékenységéért a madridi 
vörös kormány kivégeztette. A hir nem 
bizonyult valónak, mert Zamorra jelenleg 
Párisban tartózkodik és a L' Autó hasábjaln 
a következöképen nyilatkozik: 
- Valenciában, ott ahol legszebb sike. 

reimet arattam; ahol az utolsó legszebb 
győzelmet éltem át a spanyol válogatott 
cCsapat kapujában, ott kellett megérnem 

életem legszomorubb napját. Menekülnöm 

(CLUJ.) A labdarugó alkerület a vasár- 
napi sportprogramot a következöképen 
állltotta össze: 
Kispálya. D. e. 9 órakor Avram lanca 

ZCFK jfj. bajnoki, 11 órakor CSMU- 
Avram lancu I. oszt. bajnoki; délután 1 
őrakor UÜEC-Echo itj. bajnoki; 3 órakor 

(BUDAPEST:) A Hungária csapata teg- 

nap mégyezer néző előtt játszotta Je a 

Bocskaivai őszről elmaradt bajnoki mér- sorrendje: 

kőzését. Bizonytalan kezdés után a máso- 

A DRAInH 

orszádáért. 

EAN 

Ujabb adók a iutballsporíra 

(BUCURESTI) A Román kupa bizottság 

elrendelte, hogy a vasárnapi i0 cs közép- 

döntő minden egyes mérkőzésén a brutto 

Devétel tiz százalékát az esetleges deficiten 

fedezésére, továbbá minden egyes eladott 

jegy után egy leje a szövetség ciméte 

a4 óra alatt be kell küldeni automatikus 

felfüggesztés terhe alatt. 

(PARIS) A nemzetközi labdarugó szö- 

vetség döntése szerint a profi játékosok 

sszaamatórizálása a kérés beadásától 

számitott hat honap mulva lép életbe, 

illetve a protik félévi várakozás után le- 

hetnek ijsmét amatőrök. 

A VICTORIA csapata a péntek déll 

személyvonattal utazik el Sibiun keresztül 

Craiovaba, a Craij lovan elleni mérkő- 
zésre. 
A CLUJI FUTBALLBIROK jóhirnevét 

igazolja az, hogy vasárnap városunkból 

öt birá és pedig dr. Ciurel: dr. Russu. 

Stancius: Muresan Anton és Cosma vezet- 

nek mérkőzést. 

A LÁBTORÉST szenvedett Enea Venus 
játékos állapota a tüzetesebb orvosi vizs- 

gálatok szerjat mem olyan sulyos. mint az 
az első pillanatban látszott. Enea sérülése 
40 napon belül gyógyul és az előjelek 

szerint két hónap mulva a játékos ismét 

megkezdheti edzéseit. 

A CLUJI vivőkerület tárgyalásokat kez- 

dett a cseh szövetséggel, hogy a cseh 
csapat, mint Prága válogatottja a bucu- 

rfestii román-cseh mérkőzés után Clujon 
is tartson egy városközi mérkőzést. 

Teke-sport 

(CLUJ.) A tekéző szövetség eluji kerülete 
felkéri az összes egyesületeket, hogy a 

Dizottság február 26-1ki döntése alapján 

sürgősen fizessék ki a következő dijakat: 

1. 120 lejt az 1937-ik évi tagsági diJ 

fejében. (A szövetség uj alapszabályai 
és 

közgyülési határozata alapján.) 

2 240 lejt az 1937-ik évi kerületi baj- 
nokság nevezési dija fejében a következő 

egyesületek: Metaiurgisti: Unió; Prieteni 

Buni; Turul; Olimpia: Öladiator Huedin, 

Sparta; Famiha; Ghimes: Sport: Apolló; 

Cilau: Victoria Baiamarc; UEA Aghires, 

Venus Huedin CGR s Inainte Amud. 

Kérjük az egyesületeket, hogy 10 napon 

belül küldjenek be egy kimutatást a kö- 

vetkezo adatokkal: Az elnök neve (vezeték 

és keresztnev) és lakása (ucca, házszám). 
egyesületeit, 

hogy jelen felhivásunknak pontcsan te- 

AMungsárla nehczen évőzöti a Becskal ellen 

EZREDESE. Amerika legendás hősc Bulflale 

Bill és a rézbörüek élet-halál harca az indiámok últokzatos 

-tL . de MIlI 
zésében, mint cselekményében páratlam. - G 

Amnun löszereplőkiteil ma mutatja be a CAPITOL mozgó. 

pokolból 

Még magam sem tudom, mit fogok csinál- 

ni. Egy bizonyos: futbaliozni akarok. ila 

kipihenem magam, Sanitierrel a spanyal 

válogatott csapat egyik kitünőségével 

Nizzába utazom, ahol barátságos mérkő. 

zéseken veszünk részt; azután Argentiná 

ba utazunk, ahol elmenekült barátaim már 

várnak reánm... 
A lap tudósítása megjegyzi, hogy a bu- 

csuzásnál mosolygott Zamorra; pedig őb 

még senki sem látta mosolyogni ... 

Victoria -Turnatoria jíj. barátságos. 

Nagypálya. Délelőtt 9 órakor Eeho- 
Turaatorla I. oszt. bajnoki; 14 órakor 

Ünirea -Napoca I. oszt. bajnoki (őszről 

elmaradva), délután fél 2 óvakor CSMC- 
CAC ifj. bajnoki; fél 4 órakor CAC- 
CFR Clga. " 

dik félidőben mutatott jobb játékával 4 

(3:4/ arányban nyert meg. A géóllövök 
7 p Finta Bocskai, 14 p Csek; 4. 

p Kardos. II. félidő 18 p Kardos; 28 p Sas 
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z
a
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világtilmije, meyu rende- 
AR' CeDER és 

gyenek eleget, ellenkező esetben büntető- 
iég fogunk eljárni. 

március 161kán. Cluj, 1937. 
Dr. I. G. Russu sk. elnök 
Jon Cristea sk. főtitkár. 

A MATADOR március 21-ikén, vasárnap 
délután A órakor és 6 órakor a Turul és 
Ünió csapatekkal tart százas mérkőzést a 
Nagy Ferenc pályán 
TRANSILVANIA-MIMOZA mérkőzés 

lesz március 22-ikén, hétfőn este a Mo- 
derna pályá 
A DOINA edzőestélyeit a Moderna pá- 

lyán a csütörtöki mapra tette át, A veze- 
tőség kéri az összes tagok pontos meg- 
jelenését a maj edzésre. 

Térsaságo- 
0 VENDÉGIPARI MUNKÁSOK SZAK- 

MAI ÜLESE. F. hó 20-án, délután 3 óra. 

kor az Épitomunkás Otthon nagytermében 

a pincérek rendkivüli szakmai ülést tarta- 

al. Dönteni fognak az április 23-án le- 

járó kollektiv szerződésük ügyében. - 

an a törvény szerint az érdekelt fe- 

leknek kötelességük a szerződés lejárta 

előtt egy hónappai észrevételeiket és kiván 

ságaikat megtenni. 

Ő A CMSC turista szakosztálya f. hó 

21-én, vasárnap reggel 8 órai indulással 

gyalogturát rendez. Baciu torok. Báthon 

hegy utiránnyal. Vendégeket szivesen lát 

a vezetőség. . 

0 ELőADÁS GIOTTOROL. A Romániai 

Olasz Kulturális Intézet eluji fiókja a hires 

olasz festőmüvész Giotto 600-ik születési 

évfordulója alkalmából emlékülést tart 

Szombaton déután 6 órakor a vármegyeháza 

disztermében, amikor 1s prof. Amtonio 

Fantucci, a romániai olasz intézet kikül- 

döttje tart előadást ezen a cimen: Az olasz 

müvészet és Giotto, Az előadást vetitett 

képes bemutatások is kisérik. 

Ő A DFEIK március 21-én. vasárnap 

kirándulás rendez a következő utiránnyal 

Szont Pál tető, Bognár völgy. Csigadomb
. 

Indulás reggel 7 órakor az egylet helyisé- 

géből (Marechal Foch 10.1 Vezető Boé 

Béla. Vendégeket szivesen lát az egyesül
et 

0 A ÉLUj! VASUTI MUNKAÁSOK f
olya 

hó 21-én. vasárnap délelőtt 10 órakor "? 

Épitőmunkás Otthonban általános köz
gyü. 

lést tartanak. 

A CLUll VENDÉGIPARI MUNKA.- 

20-án, szombaton déjután SOK folyó hó 
őrai kezdettel az Épitőmunkás O

tthonban 

nát t 

egyesület elől. 
e 

20,30 Előadás, 21.15: 1 

yesüjet folyó hó 18-ám este S óra- 
or Str, Bratianu 24. sz. első emeleti disz- 
termében vetitettképes előadást tart „Du- 
na deltája" cim alatt. Előadó dr. Cseke Do- 

mokos. Március 25-én Bányai János tartja 
előadását a Hargitárói. A Kárpát Egye- 
sület f. hó 21-én gyalogos turát rendez a 
bükki erdőbe, ladulás reggel 8 órakor 

Március 24-Iki ind 

1g s1-kirándujást idez a Muntele 
Mie-te. Bővebb felvilágositással szolgál az 

0 A PAUL EHRLICH ORVOSTUDO. 
MÁNYI EGYESÜLET ULÉSE. A Pat! 
Ehrijeh Orvostudományi Egyesület csütöt. 
tökön este 9 órakor tartja Str. Memoran. 
dului 19. szám alatti helyiségében tudo. 
mányos ülését a következő tárgysorozattai 
Dr. Mátyás Mátyás; Caritos-mirigydaga. 
nat. Doc. dr. Roth Marcell és dr. Elekes 
Miklós: agydaganat, operáit csetek. D.. 
Farkas László: operált szembetegek bem. 
tatás. Dr. Grünwald Ennő: Demonstra. 
ciók a gyermekgyógyászat köréből. 

A KATH NAPKÖZI OTTHONBAN 

CAC-CIR C-Nsamérközés a vasárnap! 
sporimuser löcseménye 

(Juliju Cezar 63.) ezen a héten még tarta. 

bezárólag. A beszédek minden este fél 
órakor vannak, egyre nagyobb érdeklődés 
mellett. A mai idők kérdéseit szólaltatja 
meg a jó szónok, aki a munkás ember lel- 
kivilágának megfelelőleg mondja meg az 
igazságokat, miről keveset; de anmál tebb 
gunyolódást; hazugságot hallunk. Akik 
ezen a városrészen laknak; el ne mulasszák 
meghallgatni a március f6-tól 21-ig még 
meghallgatható beszédeket; melyeket F. 
Hajdu Béla ferences atya mond. 
Ő NŐMUNKÁSOK GYÜLÉSE. A eiluji 

Szociáldemokrata Nőmunkások f. hó 21 é, 
vasárnap déjután 4 órakor az Épitőmunkás 

tartanak, 
0 A CLUJI SUTő- úésS CUKRÁSZMUN- 
KÁSOK folyó hó 21-ém. vasárnap délután 
4 órai kezdettel az Épitőmunkás Ottheon: 

0 A CLUJI KÖNYKOTŐMUNKAÁSOK 
folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
az Épitőmunkás Otthonban rendes évi köz. 
gyülést tartanak. 

PÉNTEK, március 19. 
BUCURESTI. 6,30: Tornma, zene, orvosi 

1tanácsadó, szakelőadás; hirek. 13: Hirek; 
lemezek. 14,.20: Hirek. 13:. Hirek. 18: há; 

e 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 

rend, 11: Hirek. 11,20; Felolvasások, 15,0* 
Hegedü zongorakisérettel. 13,30; Hirel. - 
14.30. Katonazene. 18.40 Hirek. 17,13 Diák 
félóra. 18: Előadás. 18.25: Magyar péták, 
19,20: Speortközlemények. 19.70: Előadá. 
20 Vidám zene. 30.40 Külüg vgysékt 
21: Az egyiptomi rádjó európai hangvé 
senyének közvetitése, o8,20: Hirek. 32.4. 
Szalonzene. s4; Erek. 34..09 Francianyel- 
vü előadás 24.05. jazz i03: Hirek 
BUDÁPEST II. 20: Gyorsirótanfolyam. 

diózenekar. 

Eemezek 
BECS. 10 Könnyü lemezek. 14.10: 

Könnyü zene. 16,15: Énekkar. f7,05 Leme- 
zek. 18,30: Énekkar. 
BERLIN. 7,30: Zenekar. Dalok 

Katonadalok. 14: Hangverseny. 16,13: Da' 
lemezek. 

- Adományok. Balázs I. nevében 
köszönettel nyugtázzuk N. N. 20 lej 
adományát. 
- Kinevezték a vizüzem uj fel 

ügyelő bizottsági tagjait. A város idő 
közi bizottsága legutóbbi ülésén OP- 
ris Nicolae banktisztviselőt, Bote2 
ezredest és Farcas Vasile főszámv 
vőt nevezte ki a vizüzem felügyelő 
bizottságába. A város delegáltjaimak 
megbizatása egyévi időtartamra sél. 
= Megkezdődtek a hong konel 

hadgyakorlatok. Londonból jelentik 
Hong-Kongban most vették kezdetü 
ket a távolkeleti angol szárazföld!, 
tengeri és légi haderők nagy hadgy2 
korlatai. Ezekben összesen 25 hadk 
hajó vesz részt, 25 ezer emberrel 
Z óriási tüuz Kőbányán. Tegnal 

hajnalban a Faragó és Társafé 
asztalosáru gyár egyik hatalmaks rak 
tárépülete kigyulladt és a benne 1evŐ 
jelentős fakészletekkel együtt al18 
néhány perc leforgása alatt elpüsi 
tult oly gyorsan, hogy oltásról szó 
sem lehetett. A kár mintegy 80 ez 

rendkivüli szakmal gyülést tartanak. 
Pengő. a 

mak a missziós szentbesz dek egészen 21-iy 

Otthonban nyilvános nőmunkás gyüűlési 

ban rendkivüli közgyülést tartanak. 

VÁRS0. 730. Lengyel dallemezek. 830 



A közösségiélet 
törvényei 

Sokat handa-bandáznak az emberek 
az egyszerü falusi lakostól fel a fő- 
városok előkelőségéig. Sokszor az 
érthetetlen gyülölet irányitja a maga 
szeszélyes utain u. n. kiválóságok be- 
szédét s könnyen meg lehet állapi- 
tani az illetők világának alacsony- 

Azonban a mindennapi 
élet természetszerüen mindenféle em- 
pert magában ölel, A szeretet mellett 
a gyülölet beszéde is elfér s szükség 
van bizonnyal rá, különben nem lé- 
teznék. Ha egyébért nem, 

rendüségét. 

Mondhatnók, hogy a természet tör- 
vényei uralkodnak eszerint a budd- 
hizmus közösségi életében. 

Jézus tanitátsai egészen más irány- 
ba vezetik az emberi gondolkodást, 
ezeket a tanitásokat illetően. Szerin- 
tük a világ életében s igy az ember 
társas életében is egyedül irányitó 
hatalom az isteni Gondviselés. Esze- 
rint sem a veréb, sem a hajszál nem 
eshet le helyéről Isten akarata nél- 
kül és az isteni gondviselés a mezők 
liliomát és az emberfiát egyformán 
szerető és gondos karjai közt tartja 
Az ember egész sorsa és elete Isten 
kezében van, aki szerető Atya, tü- 
relmes és megbocsátó biró. Mintegy 
szereetre neveli az egész emberiséget elrettentő 

éldának: 
Buddha követői között általánosan 

isemert a karma (cselekedet) törvé- 
nye, amely szerint ki-ki saját szeren- 
cséjének kovácsa. Mindenki saját 
maga felelős saját Sorsáért s amilyen 
dletet él most, azt megelőző életében 
éghezvitt tettei következményeként 
mondhatja magáénak. Protekciónak 
,elye nincs: ki mint vet, ugy arat. 

Hogy van, hogy e két tanitás ellené- 

re olyan elütő az élet a buddhizmus 
és a kereszténység gyakorlati világá- 
ban emez alapvető tanitásoktól? 
A buddhizmus követői jámborab- 

bak és csendesebbek, s a keresztény- 
ség tömegei féktelenek és állandóan 
egymás ellen hadakozók és egymást 
folytonosan gyilkolják. A világhábo- 

ó 
gai aentanató- 

a BANcA anbELEaNA n 

rut is ők hozták létre pediz Jézus 

hirdette a legszebben az ember-testvé 
ri szeretetet s az embert egyenesen 
Isten gyermekének mondotta. Annak, 
hogy a kereszténység közösségi elete 
mégis ilyen gyatra, legfőbb oka az 
lehet, hogy a kereszténység nem 
vette át még ma sem teljesen a Já- 
zus tanitásait és nem törekedett meg. 
valósitani az őt követő életet, hanem 
ehelyett Jézust gyakran csak eszköz- 
ként hasznalta fel a maga céljaira, 
amelyek nem fedik teljesen a Jézus 
által tanitott emberi célokat. 
Ha ez igy nem volna, nem han- 

gozhatnék el hitvalló emberek ajkáa- 
ról az a sok faji és elfogult gyülölet, 
amivel naponként találkozunk. Sa- 
játságos az a kiforratlan és untalan 
megismétlődő meggyőződés és fenn- 
hangu tanitás, amelyek szerint a faji 
nemzeti és egyetemes emberi érde- 
kek nem egyeztethetők össze. Az em 
berek egyoldalu telfogással csak 
pánt és töredék-életet képesek élni. 
Ennek aztán meg is adják az árát, 
mert az egyoldaln küzdelmek után 
mindig 
sok. 

... 

jönnek a hasonló visszahatá- 

A vérbosszutól kezdve, a tálió- 
törvényen keresztül a megtorlások vi- 
lága uralkodott egészen addig, amig 
Jézus azt tanitotta, hogy még ellen- 
ségeinket is szeretnünk kell. Ma azon 
ban még testvéreinknek is ellenségei 
vagyunk. Mit akarnak azok a nép- 
irányitók, akik a gyülöletnél egyéb 
társas érintkezési módot és törvényt 
nem ismernek és nem prédikálnak? 
Minden jogtalanság, törvénytelenseg 
és szeretetlenség visszabat ráják és 
népeinkre előbb vagy utóbb s azért 
aki népét gyülölségre sarkalja más 
néhnekkel szemben, az tulajdonkép- 
pen akaratlanul is ellensége saját 
népének. Óvakodjatok a jogtalanság 
elkövetésétől, mert a népek közösségi 
életében évszázadok mulva 1s vissza- 
jár a kölcsön. Jézusnak igaza volt, 
mikor ezt tanitotta: Szeressétek még 
ellenségeiteket is. Egyszer egy maga- 
Gabbrendü életben ráeszmél ez igaz- 
ságra a magasabb rendü ember. A 
mai ember azonban csak alsóbbrendü 
ember. 

. T. 1937. április 3-ár, délután 5 órakor Bucurestiben, Strada Bursei 2. szám alatt tartja 42. évi rendes közgyüűlését 
amelyre a t. részvényeseket meghivjuk. TÁRGYSOROZAT: 1. Az igazgatóság jelentése az 1936. üzletévről. 2. A felügyelőbizottság jelentése. 3. Az 1936 
évi mérleg- és veszteség-nyereség-számla lóváhagyása és határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában, 4. Határozat a felmenívény megadása tárgyá- 
ban. 5. Igazgatósági tagok választása. 6. Felüsvelőbizottsági tagok választása és tiszteletdilának megállapitása. - FIGYELMEZTETÉS: Felkérjük a t 
részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyülésen résztvenni kivánnak, sziveskedjenek az alap 
28-ig a bank főpénztárainál, vagy valamelyik fiókjánál átvételi elismervény elienében letenni 

Mérleg-számla 1936. december 31-én 

szabályok értelmében részvényeiket legkésőbb 1937. március 

TEME 
Lei Lezi Lei lei 

PONZTÁR: ReszveNYTőke Et 
a) Készpénzkészlee -- - - - 81.937.460 TARTALÉKALAÁPOK: 
b) Disponibilitás a B. N. R.-nál és Rendes tartalékalap .- - 19,500.000 

Postacsekkpénztárnál (C. E. C.) - 21.266.024 103,203.484 Értékcsökkenési alapok: 
A VISTA BANKÁRI KÖVETELÉSEKk:. i a) Kétes követelések 
altbeiben9.797.971 tartalékalapja - - 290.370.- 

b) Devizában -18.672.693 98,470.464 b) Ingatlan értékesökke- 
ERTÉKPÁPIROKkK: Mástlkttték nési alabp - - 2000.000,- 2,200.370 

IBelföldiek. a Nyu dtjelap .55,000,0001 26,500.570 
al) Áilami értékpapirok 7,904.400.-n.é. 4.429.501 BETÉTEK.: 

b) Tőzsdén jegyzett ér- I. Belföldiek: 
téknapirok- - - 794.000.-n.é. 1.169.316 a) Látra szóló betétek 204,455.668 - 

c) Tőzsdén nem jegy- b) Határjdőre szóló betétek 154.200,682- 
zett értékpapirok - 136.200.--né. 15915 5.614.732 c) Takarékbetétek. - 425,136.453- 783,832.804 
IKülföldjek- 24300-n. l 614.7 . Külföldjee. 26,1g091311,039,939.717 
vAólAe, 6147 FEL NEM VETI oszrAtekok ztée2107i ú Belföldön élzetendők: KÖLÖNFÉLE ELSZAÁMÓLÁSI SZAMLAK 216,151.876 a) Nyilt váltóhitelek-- B89.905.086 ATMENEII száMtAk .g8.078 h) Átú, értékpanir és más fedezettel - 5.280.608 FOLYO ÉVI TisSZTA NYEREsEG - f1,908.458 9) Jeizálogfedezettelil- - 188012.903 295,207.775 ttt 
KOLYÓSZÁMLA ADÓSOK: 
I Eelfaldi Agások. jélkül 
a) Külös fedezet nélkül - - 231.203.304 
b) Kereskedelmi érték fedezettel - 245.380 
ci Értekpapir fedezettei -- -j0.659.170 d) árufedezette:e -- 8.140.402 
a lelgálog fedezettel -- 142.131.622 ) Más különféle fedezettel - - ijö.s26.037 612817075 
II. Külföldi adósok. -- - - 738 oé4550.924 AZ 1934 IV. 7-IKI ADOSSARENDEZÓ 
Töl VEN KEDVEZMENYEIs N Ri 
(Csokkent Ökedsszeg)). 

RÉSZESEDE : 
BezezlonEK .. 24,972.739 
a ervéllalatoknél --- 4000.000 

s vállalatokoáal. .850.000 
HÖSSZU LEJÁRATU öo 8870.00 RNé ALAN RATU KOLCSONOK - 04.4061 

a/A bank üzieti céljaira szolgáló ingat- 
panok - - 26786414 
kölgetatanok - - - -- 18.744.704 43,531,118 

ATMENEM száMOLÁSI SZAMLAK 196,002.018 ErI száuták 2 56-462 

N 1.418,260.383 ] 1,418.260.383 
1 VAÁ ..... 

a VILVANTARTASI SZAMLAK: aar NYILVANTARTÁSI SZÁMLÁK: 
Alapszabályszerü letétek - - - - 5,250.000 Alapszabályszerü letétek -- - - - 5,250.000 
Kezességi adósok és a bank által adott Kezességi és a bank által garancia levelek 

Eelteldön 467,921.257 hifetáden. 467.921.237 Kézizálogban levő kereskedelmi értékek - 105,735.673 Kézizálogban levő kereskedeimi értékek 
Inkasszó értéktek - - - - - - 94,336.114 letétesei. -- ----- 103,755,673 
Jeizálogok, engedményezések, kézizálog. Inkasszó értékek megbizóió -- -- 94.,336.114 
ban levő áruk és egyéb fedezetek - - 558,948.0603 Jelzájogok, cessziók, áruk és más garan- 

Megörzésre letett értékpapirok és más ér- ' ciák letevői. - - - ---- 558,948.063 

Kéjeélorban levó értékpapirok- 206. 435.104 eze teteet ártékpapitok és más 226.435.104 etát eztektgíek E --- e5si00 Kémzáogban ieő értékpipirek Tetevől 19,823.228 
e lezések és különfélé - -- Különböző kicsölzönzött értékek--- - 14,381.100 

Visszleszámitolt konvertált váltók (Csök- é3,667430 Meghitelezénk kzöneükb élék ' -- léer1ep 
kkentett tőkeösszeg -- - - - 360.000 Visszleszámitolt konvertált kötelezettségek 360.000 

1.559.077.680 11.559.077.680 

Tem, 1936. december 31. Az igazgatóság nevében: Az ellenőrzésért: A könyvelésért: 
esovi Meőet 1oaN pPErnEnM szazó mánrom 

eonRA HARGITAV igazgató. C aligazgató, jogositott könyvelő.



ELADÓ Clujtól 12 km-re vasut mentén Apréhirdetések 
LEVELEZES 

ARANYÉERI LEGTÖBBET FIZETEK, 
ROSNER óRÁS, EKSZERÉSZ CLUJ, RE. 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS. 
sAGI KONYVECSKÉRE KISZOLGA. 

E 
EMELETES bérház, hárommilliló kész- 

pénzhozománnyal férjhezmenne 26 éves 
csincs urimő. Érdeklődőknek fényképét 
megküldi Bizony Ferenc 16 éve fennálló 
házaásságközvetjtő irodája, Timisoara. 2105 

JOZSEFEK! Akarjátok, hogy vigak ie- 
gyetek? Bort névnapotokra küküllőmenti 
borozóból vegyetek. Memorandului 22. 

P2732 
A SZÉP FEJ HÓDIT, Rekiámáron tartos 

frizurát elsőrangu szakértelemmel készit 
„NIZZA" hölgyfodrász szalon. C. Regeije 
herdinand 30. (volt Széky palota). Pontos, 

figyelmes kiszolgálás. 2337 
FUGGÉTLEN dolgozó nő keresi 30 éven 

felün, csakis független ur érdekmentes 
barátságát szórakozás céljából. Lehet vi- 
déki is, ki gyakran jön Clujra. „Kellemes 
partner" jetigére, pp58l 

AMESEÁRUHÁZ szombat esti előadásán 
harmadrendü támiásszéken ülő zöldruhás, 
harua leánnyal megismerkedne egy előtte 
ülő ba riu. Levelet „Alvó gyerek" je- 

óba kérek. 2589 

észséges mükisiparos vagyok 
ggetlen nő ismeretségét ke. 

resem, kinek kis pénze vagy háza van. Vi- 
déki 1s jó. Öreg becsület jeligére leveleket 
a kiadóba kerek. 2713 
58 ÉVES izr. vallásu kereskedő 100 ezer 

lej hozománnyal megnősülne, esetleg keres 
kedő családba Benősülne. Csakis teljes 2im 
mnel ellátott leveleket veszek figyelembe. 
Leveleket Nagy Péter Dej továbbit. T231 

XDAVETEE 
ARANYÉRT S BRILLIÁNS Kö- 

VEKÉRT LEGTöBBEr FIZET cCASA 
ROLOGELO, CLUJ, PIAlA mMi Hal 

ELADÓ Strada Gredjumlor 14. sz. 1 ho- 
das villatelek Értekezni dr. Bernádnál, 
Cal, Marechal Foch 44. Telefon 7-84, vagy 

2642 
abb szövetet adunk 
óriási választékban, 

luliu Maniu 6. 1275 
zi kaábát olcsón eladó/ Piaca 
em. . 19357 

antik asztatok 

; 
ztal 

1i. 
eze 

édlő, szalongarnitu 
2010 

ELADÓ házastelek Str. Cáp. Ignat 12 
sző 2346. 

' sürgősem uj ultramodern fotel 
is. Megtekinthető Baritiu 12. 
pitosnál. 26753 

ELADÓ Hoffer 000 mm, cséplő, Fordson 
ktor. 14 HP Ganz, 10 HP Ganz moto- 

valamennyi jókarban. Nagy Jávos, 
va, jud. Turda. P751 

KÜLÖNLEGESSÉGEK étkez- 
i Magvoliák, Prunusok, 

zafák. Birsaimák, disz. 
k, gyümölcsfák, Reg. Csrol 30. Grie- 

2301 
sürgősen 3 szobás fürdőszobás 
Pasteur 28. P2666 
MOZIGÉPEK: 1 árb. Zeiss ikon 

tajesen uj. motorral, konnektor kapcsoó- 
orsók stb. kornplett. 1 drb. tans-Goerz 
rlámpa, állvány motor, orsók, cluji 
a mindkét motor. Marosan, Cluj. 

. 575 

i GYUMOLCSFAKAT csak 
, 30. alatti telepemen szerez- 
3ER. 2490 

uszter cilinder gép 
Baron L. Pop 25. 2722 
félhold gyümölcsös, tr. 

2046 
J0 vendéglű, bodega toljes beren. 

el. Cim: Örient nyomda, Reg. Maria 
1202 

LADÓ ; 

n
 

Baro 

. 2 felvonós, ára 55. 
Calea Motilor 68. 

'SKA konyhakredenc, tyukketrec ágy 
yeg eladó. MEGTEKINTHETŐő Calen 
an 74. 11-2 óra között. T289 

SOHUNDA pedállos cimbalon eladó. 
"Ralcan" bazárba. Juliu Maniu 6. T28" 
SCHIMBAS ruhba. komnlett, kapható a 

na an bazárban. Juliu Maniu 6. *23? 
ADÓ gyümölcsös 3 és fél hold, érte- 

„Jeestet! s 19. 

beisőség, 3 hod gyümölcsös, é szobás ur1- 
1akással, gabonás, istáló, autó és kocsiszin 
nel, minden meglékhetlyiséggel. Értekezni 
Rudolf Mosse, Cluj, C. Reg. ferdinand s 

DISZFA KÜLÖNLEGESSÉGEK érkez- 
tek: Clematisok, Magnoliák, Prunusok, 

rok, gyülmöcsfák, Reg. Carol 39. Gi 
2720 

VESZEK forgalomban levő használt ro- 
mán bélyeget. Reg. Ferdimand 69. ajtó i 

2725 
ELADÓ 1 drb lószőr matrác "2xo8s cm. 

1 csillár, 1 róasztal lámpa, 1 lámpaernyó 
váz, zongoraszék, 38-as számu barna és 
fekete női cipő, 38-as teniszcipő, 1 gyer 

Cuza Voda 12. TI279 
EGY szép nagy telek belvárosban eladó. 

Cim: Izrael szörmeüzlet 25895 
ELADÓ 18 hold kaszáló. Értekezhetni tu 

lajdonosnál Decebal 19a. 2013. 

Körülményes megtalálni, 
de megéri a fáradtságot! 

lJegyezze meg a eimet! . 
.STELLA" paplan, vászon 
lehérnemüű anyagok, férti 

szövetmaradékok. Regele Ferdinand 

19. (szük udvar) 
MODERN kombnált hármasszekrény ol 

ésőn eladó. Modovei s. Asztalosnái. 271 
KERESEK 5-10 hoid szántót és kaszá- 
lót, esetleg csak kaszálót ciuji határba. 
Ugyanott keresek külön telket lakással es 

ámóval Str. Prof. Marinescu 31, Mickau 

SINGER varrógép olcsón eladó, Str. Pa 
ta 62. 271a 
SIMA berlandieri vadalany szöllő mint- 

egy 40,000 darab eladó Turdan, dr. Baicoga 
György ügyvédnél. 271 
EGI hálózati rádió magyon olcsón eladó 

megtekinthető 6-8-ig Maksay Str. Ilic 
Macejar 8. 2712 
TALYIGA kétkerekü jó állapotban olcsón 
eladó. Decebai 60-a. 21 
ELADÓ a ig használt női és férfi Ziuger 

varro ek Piuta Uniri 18, kapu ajatt. 
2719 

PARCELLÁAK eadók Str. Elisabetától 
nem messze, az Andrei Murcsan tetején. 
Értekez i Str. Regna Maria No. 27. 
emele tul d. e. 8S-1. 79 
SÜRGŐSEN eladó kőris teleháló Traiau 

20. 2730 
IROGEÉP jókarban eladó Str. Budeanu 

45 (volt Surda) Ért.: déelőtt. 731 
BEVEZETETT kozmetika forgalmas uz 

letben Clujon elutazás miatt sürgősen át- 
adó. Kezmetika jeligére kiadóba. P2751 
TEJCSARNOKI BERENDEZÉS norm. 

üvegek, kis pasztöröző, üveg mosó, Vaurt 
melegitők stb. eladók. Intercom Str. Memo- 
randuluj No. 6 2744 
MODERN lámpa eladó Str. Báii 6, ajto s 
.. P2?48 
OCSKARUHAT drágán veszek, olcsán 

eladók. Látogasson el Str. Memoranduiu, 
4, kapu alatt. P274? 
HAÁROMKEREKÜ transport biejkli pri- 
ma kivitelü eladó. latercom Str. Memocan.- 
dului 6. .. P2745 
ÉPITTETŐK és acsmesterek figyelmébe" 

Szép egyenes faragásu tölgysasfa bármi- lyen nagy választékban beszerezhető Cul 
Motilor 92. Telefon 721és 1104. 2222. 
ELADO ház elutazás miatt. Str. Bana. 

tujui 108. 20690 
IKER sport gyermekkocsi alkalmi árom 

eladó. Cal. Motilor 26. 26 
ELADÓ alkalmi áron nagy ebédlőkredenc 

fehér zománcozott, egy éjjeli szekr,.ny stb hutordarabok. esetleg komplett ebédlő i. 
Meotilor 26. Hátul az udvarban. 209 

1 CSEBERRE szerelt permezető, 1 rajz 
énymásojó, 1 28 m. kötél eladó. Feleacu. 

1ul 35. 

MODERN gyermekkocsi eladó Str. Ciura 
8, emelet. Bejárat Str. Saguna 16-nál. 

í P273 
10, DARAB szárnyas ajtó, 9 faroletta és 

abla kok eladók. Cal. Marechai Fcch 100 

BODEGA berendezés, asztalok, székk 
jégszekrény sürgősem eladók elutazás mint 
Str. Fluturor 17. 2530 

, 
x 

1400 NÉGYZETMÉTER egyszobás házie. 
telek 100.000 lejrt eladó. Etr, Martirr 
Beldin 25. 2704 
ELADÓ márvánvasztal, szobavírás lefa 

tó mirtusz. üveges szekrérv. használt ni 

Ezüstfenyők, Tiszafák, Birsaimák, diszbok 

mek tricikli, 2 fafüggönyrud, Lazar. P. 

BUTOROK eladók. Saguna 20. 

természetes eljárás szerint k szitve. 
Valami.t kitünő mincségü borokat 

husvétra GASPARI -NÁL 
Cluj, Calea Regina Mana No. 34. 

T 23.1 

TEJESÜVEGEK, normalizált, vastagfa- 
luak eiadók Intercom Str. Memorandului o 

. DP2742 

ELADÓ massziv fém ülő-fürdőkád, Cim 
a kiadóban. 2702 
JÓL bevezetett füzöszalom, ajour, csipke 

varró plissegéppel és előnyomda felszere- 
léssel családi okok miatt olcsón és sürgó 
sen eladó Turda, Hönignée. 226í7. 
ALLÓ kazán jókarban és egy tégjaprós 

eladó. Szaniszló, Cluj; Piata Stefan cel 
Mare 17. Telefon: 13-24. 20 

GYÜMÖLCSÖSKERT Colonia Breazan 
(Brtéfü) jutányos áron eladó. Értekezni: 
Dragos Voda 4. V 26. 
ELADÓ főuccán, autóbusz megálló közce- 

ében előnyös aron uj sarok ház, vendegle 
És füszerüzjet, valamiut lakás, borbelyüz- 
1et és még két szobás, konyhás lakás, mely 
még külön kiadható. Cluj, Str. Cicio Pop 
102.szám. T265 

ALLASIT EERES 
FÉNYKÉPEÉSZ-segéd állást keres. Cim: 

Farkas Uioara Str. Reg. Carol II. No. 4z 
27a 

150.000 LEJ városi ingatlan garanciáva. 
2500-53000 lejes ájlást kenes, Ajánlatokat 
„Vidéki kereskedő" je.igére a kiadóba kér. 

3570 
NŐI és gyermekruha varrást olcsón vál- 

Mailok és házakhoz is megyek varrni. Regiz- 
na Maria 15. 2701 
BÉERLETTEL rendelkező jól bevezetett 

utazó, mellék képviseletet kres. Cimeket 
„Utazó: jeligére. 2695 

ALLAST KAPHAT 
BÁDOGOS krom-munkást felvesz Grün 

wa.d fémipuri üzem Cal. Decebal 25. 
T270 

EGYEDÜLÁLCO jól főző közepkoru sza- 
kácsnot keresek; Cin a kiadóban. 00 
EGY kifutófiu felvétetik. Barabás vas 

kereskedés Cluj, Reg Ferdinand 152. 2608 
KERESEK németül tudó inteligens Kö- 

zépkoru mőt, ki 4 éves leánykámmal dél- 
után 2-8S-ig foglalkozna havi 400 lejért. 
Cim a kiadóban. 2) 
ORÁSSEGÉD 350 Százalék dijazással ál- 

landó állásba azonmal fe vétetik Clujon 
„Tökéletes kismunkás" 

T293 
BOLTISZOLGA azonnal felvétetik Fink- 

ler Reg. Maria 0. f2836 
ANGOL-francia munkában perfekt se- 

gédiányok felvétetnek Szigeti salon Str. 
saguna 20 II. em. : P2752 
A HÁZTARTÁS minden agában jártas 

szorgaimas, megbizható keresztény nőt ke 
res kisebb csaád április 15-ére. Cim a ki- 
adóban. 2754 
KIFUTOLEAÁNY felvétetik kalapszalonba 

P. Unirij 22. udvar. P2754 KISZOLGÁLOLEANY fix fizetéssel felve 
tetik „Opera" cukorkaüzletben Str. Reg. 
Maria 45. T294 
ONALLÓAN dolgozó perfekt masamod- 

eányt keresünk azonnalra. Anny Salon, 
Reg. Ferdinand 26. oztől 

kást azonnal felveszek. Str. Donat 74. Je 
lentkezni d. u 2-6-1g 2720 
A ZSIDÓ tanoncotthon teljes eljátás és 

megegyezés szerinti készpénzfizetés elte. 
nében gépiráshoz is értő zsidó tisztviselőt 
vesz fel. Ajánlatok (Str. Paris 30.) már- 
cius 25-ig adandók be. 2608 
GIPSZOÖNTŐ és szinező perfekt munkás- 
vagy férfi jelentkezgen Str. Pietronsi 
sz. 2605 

EGY üzlethelyiség udvaron kiadó május 
e'sejétől P Unnii 22. Érdeklődni házmes- 
ternél. 2655 
ROMANIUTI, jól beszélő. nőtlen kereske. 

dősegéd vidéki vendéglőben elátás és fize. 
tés mellett állást kaphat, Ajánlatokat a 
'an kiadójába , Németül tudák előnyben" 

VIDÉKI mümalomba fiatal főmol-árt 
és egy gépkezelőt, kia kompresszeros Die. 

nő, 

32. 

sel motorhoz ért, felvesz a Moara Dome- 
nialá, Sávarsm, jud. Arad. 2708 
BŐRGYÁAR keres eilsőrendü többéves tők, speiz nagy szekrény st tulajdonosnál Decebal 19a. 2614 Baron E. Pun 27 

- 1s8a1 rendelkező gépfaragót. Ajánatok 
tria de Pice Targumures, 740 

jelgére a kiadóba. 

SZALLACFUÜRÉSZEN dolgozni tudó mun 

Portar.1 

Jó HAZIKOSZT KAPHATO. Garázsus 

FELVÉTETIK munkásnők fehérnemy 
varráshoz azonnal. Marechal Foch 97. sz 
kaszárnya. 20 
FIATAL szabó segédleányt keres 
Cim a kiadóban 
EGY fiatal szabó kézimunkás azonnal 

felvétetik. Cim a kidóbn. 2700 
eg ..—. 

JÓ házikosztot keresünk Marianum kó 
zelében. Cimeket a kiadóba kérem leadni 

NőlI fodrászüzletemet jól bevezetve vid. 
ki városban bérbeadnám, vagy keresek üz. 
letvezetőt nőt, vagy férfit azonmaira. ipas. 

lengedély van. Cim a kiadóban. 264- 
KÜLFOLDI utamról visszatérve, értesi. 
tem kedves látogatóimat, hogy még rövid 
ideig fogadok. Regele Ferdinand 60. ajtó 
1. Szilvia jósnő. 27 
MENYASSZONYI fátyol, köszoru kol. 

csönzés, virágkülönlegességek. gallérok 
zsabók raktáron és rendelésre. Reményini 
yDahiia" művirágszalon. Reg. Ferdinan. 
3. emelet. 27 

és istállónak hely kiadó. Str. V. Goldis 
. 260 

Lehet-e a mai nehéz időkben valaki 
ellensége sajat pénzének? Nem! 

Azért kell Ön visároljon „Stellánár" 
pap ant, vásznat, fehérnemüanyagot 

férfi szövet maradékot 
Cim: Galea Regele Ferdinand 

19. (szük udvar) 
KeRESEK 25.000 ej kölcsönt, adok ka 

matot 1 szoba konyhás akást. Ajániatot 
83.000 jelhgére a kiadóba. 2571 
KERESEK 100.000 lej kölcsönt, adok ka 

matot 5 szoba konyha fürdőszobás keméor 
tos lakást. Ajánlatot 100.090- jeligér: 

100-120 EZER lejt keresek jómenetet 
üzem nagyobbitásához, biztos garanciáva 
Jó KAMATRA. Biztos garuncia jelige- 
re levelet a kiadóba. 2577 
MÖLGYEG FIGYELMÉBE! A lcgolcsotb 

villanyondolálás garantá,tan hónapig r 
tós csak 150 lei. Sántha fodrász szalonjá- 
ba Str. Elisaheta tetején. 2009 

KiaDó LAkA 
PÉKSÉG kiadó. Calea Mánüstur z6. Bo. 

dea Pavel. 2640 
Str. Gruia 20. zásó 
ZSIDÓKORHAZ MELLETT Ste T. Viad: mircscu 17 sz. alatt egy 2 szobás konfo-- 

tes lakás és 1 nagy parkcttes szoba, kony ha előszobás lakás és 1 magy parkette- 
szoba, konyha előszobás lakás. Május 1- kiadó. 

6 
DCCAI szoba kis konyhával esetleg 1s tálióval főutcában kiadó 800 jejért. A nca nál Régina Maria 43. 262 
IISZTVISELŐ házaspárnak alkajmas 2 szoba fürdőszoba április i5-ére kiadó. Av- ram Jancu 25. Megtekinthető 12 órakor. 

f2n ,KIADO 1-2 szobás küönbejáratu vi- kagylós helyiségek. földszinten, emeleten áprilistól vagy májustól. Memorandulul . 
P2753 

KIADO üzlethelyiség, Str. Filipescu 2. 
P2749 

KISZOBÁS garconlakás FÉNYESEN BERENDEZVE elő és fürdöszobával, telje- sen különálló kapualatti bejárattal sak iMandó lakónak április 15-re kiadó. Str. Saguna 16. BP2241 KIADO áprihs itől tisztviselőtelepen 3 szobás luxus komfortos vilia magy krt- tel és szakszerüen épitett baromfiudvar- ral. EÉrtekezni Calea Motilor 12, d. u. 2-4 ig, Sántha Iona. P2745 LAKOTÁRSNŐ kerestetik ápriis ! 
re esetleg 13-re. Cim: Rudolf Mosse, Ciul. 

1293 
2xt 

A 1Sn. OTETULUI 10 sz. ALATT szoba külön telken vagy eladó. Értekeznl Str. Victor Babes 4. Portás. 2227 
ELEGÁNS szoba, fürdővel egy két urt Jcánynak esetieg teljes ellátással olcsó' kiadó Cal. Decebal id. 2z19 .. . LAKAST KERES KERESEK azonnalra 2-5 szobából álló világos egészséges belységet, ahova ehe- tőleg a gáz be-van vezetve, csendes üzem Nem fontos a belváros. Gvalui Béla Regele Ferdimand 50. pó6 PONTOS FIZETŐ gvermektelen fiata! sroba konyhás lakást, Cimeket „Csendes lakó' jeligére. 
KÉT fatalember keres központban azo- na'ra összkomfortos butorozott szobát. Ci- meft a kiadóba. 
KERESEK telefonnal. irőgéppel rendl- kező irodát. hol levelezésennet olvégzh2 tem. „Ilázbérhozzájárulás jeligére. 272 

.
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Ahires orvosprofesszor találkozik 
a hirhedt „trükkös" orvossal, aki 
alázatosan köszönti a proiesszört. A 
brofesszor megszólitja: 

NŐői és leányka kabátok, kosztümök 

zos 10
 

. 

Jóestet: 

kenő és palkámosi 
MAYER YER ANTÁL 

yomtt a HávEvoMDA 
kőörforgó gépén, Cluj. 

szerkesztőség és Eiadóhívatal: cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

TELÉFON e. 
............... 

NAPTAR. 1937. március 199, péntek 
r, kath. Józset, prot. losif, g. kathn. 

Chris si Darla, izr. 7 Nissan s097 5697 

ALAPOS MAGYARAZAT 

- Mondja csak kedves barátom, 

eliemeri ügye, hogy én jobban tu- 

dom gyógyitani az embereket, mint 
maga? 7 ) 

= ó, hogyne, tanár ur. 
- Hát hogy van az mégis, hogy 

magának sokkal több pácionse van, 
mint nekem? 
- Szabad méhány kérdést tanár 
?.... i 

Tessék : 
- Mit gondol tanár, ugy hozzáve- 

völeg hány ember megy el naponta a 
piactéren? 
-Mondjuk üzezer. 
- Nos és mit gondol tanár, hogy 

a tizezer között hány okos ember 
van? 

Mondjuk ötszáz; 
- Na tetszik látni, ez az ötszáz em 

ber jár önhöz és a kilencezerötszáz 
jár hozzám. erekza 

- Megérkeztek a tavaszi dtvatut 
donságok a „Femina" női konfekcio 
áruházba Cluj, Str. Memorandului 1. 

egolssőbb b bevásárlási forrása. 

" gyeletes s gyögyszertárak. Fo- 

lyő hó ától i9-ig a kKövetkező 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Unicorn, Piata Unirti; 
Somlen Mihaiu, Calea Regele Ferdi- 
hnd; Dr. Cseresznyés Gyula, Gen. 
Foch és Dr. Nagy Árpád utóda 

Tóth István festőmüvész és 

Benczédi Sándor szobrászmüvész ki: 
állitása az Unitáráius főgimnázlum- 
ban (Cal. Marechal Foch 12., I. em., 
10, a) Nyitva 1937 március hó2i 
április 4-ig bezárólag délelőtt 10--1, 
délután 4-7. Belépés dijtalan. 
-LEFOGLALTAK A szASZ 
EGYETEM VAGYONAT. A szená: 
tusban tegnap javaslatot fogadtak el 
a sSzász egyetem etalmas vagyoná- 

vagyont isko nak felosziatásáról. A 
Jai célokra forditják. 

Könnyebb baleset érte Habsburg ; 
Ottót és Zita exkirálynét. Brüsszeli 
jelentés szermt a napokban Zita ex 
királynét és Habsburg Ottó főherve 
e könnyebb természetü baleset ér- 
Je Sérüléseik azonban egyáltalán 
mnem voltak komoly jellegüek. 

Banat üdvözli a Magyar Párt 
elnökét. A banati mag gyar ifjuság 
Timisoaran tartott tagozati üléséből 
ifolyólag meleghangu távirattal kö- 
szöntötték dr. gr. Bethlen Györgyöt 
a Magyar Párt elnökét, teljes bizal- 

Vielátekbemktató a 
Victor lon Popának, a kiváló ro- 

mán irónak egyik legszebb, legembe 

ribb vigjátékát mutatja be szomha- 

ton este szinházunk. Különös ambi- 

cióval és kedvvel készül ebben a vig- 

jatékban vállalt feladatára mindenki 
mert minden szerep olyan értékes, 
olyan széles skáláju, hogy annak tö- 

kéletes megoldása szép müvészi fel- 
adatnak számit. Gróf László fordi- 
dotta a Muskátlis ablakot magyarra 

s ugyancsak ő is rendezi a vigjátékot. 
Ünnepi bemutató lesz szombaton 

Muskátlis ablak 

mert az illusztris szerzőn kivül igen 

szerző jelemlétében 
sok iró, hirlapiró lesz jelen az előadá 
son. Bejelentette részvételét még In- 
cze Sándor, a Szinházi Elet főszer- 
kesztője is, aki éppen a darab kitü- 
nő volta miatt szerzett opciót a darab 
külföldi előadásaira. 
A hallatlanul finom, hangulatos vig 

játék főszerepeit Fényes Alice, Fel- 

szeghy Mária, Czopán Elóri, Tompa 

sándor, Gróf Lászó, Nagy István, 

Lantos Béla és Csóka József alakit- 

ják. Hétfőn éste megismétiik a Mus- 

kátlis ablak előadását. 

eseseeeseesee 

-A Sacniasca-ncca lakói is pa- 
naszkodnak a sár miatt. A napok: 
ban megirtuk, hogy több külvárosi 

ucca lakói panaszkodnak a környék k 

sárossága miatt és kérik a városi 
tanács, illetve a köztisztasági ügy- 
osztály intézkedését az uccák kita- 
karitását és rendbehozását illetően. 

levelet irtak szerkesztőségünknek, 
amelyben kérik, hogy az ő uccájuk 

sáros voltára is hivjuk fel az ületé- 
kesek figyelmét és kérjük ánnak 

mielőbbi megfelelő intézkedését. 
panaszt illetékes helyre ezuton 
vábbitjuk a nyilvánosság előtt. 

- Merényletet követtek el Fran- 

a ciaország volt római nagykövete el 

len. Párisi jelentés szerint Chambrun 

Franciaország volt római nagyköve- 

te Páris északi pályaudvaran me- 
rényletnek esett áldozatul. Valószinü 

leg szerelmi okokból, Pontage asz- 
szony volt szinésznő, revolverrel rá- 

lött és a gyomrán sulyosan megse 

besitette: Chambrunt veszélyes álla- 
potban szállitották kórházba. 

Hevesi Piroska zongoramüvész 
nő hangversenye. Március 23-án, ked 

den este fel 9 órakor tartja ezidel 

egyetlen szólóhan igversenyét a kitünő 

zongoramüűvésznő a kath. gimnázium 

disztermében gazdag, teljesen u) 

programmal. A hatalmas müsor főbb 

számai: Bach: Orgona-prelude és 

fuga, Moussorgsky: Séta a képkiálli- 

tágon, Boskovics Sándor: Suitje (kéz- 

irát), Chopin, Ráchmaninoff, stb. A 
máris igen nagy érdeklődéssel várt 

hangverseny jegyei Király, Lepage, 

Most a Str. Sacuiesca ucca lakói is 

készleteket nem is kell bejelenteni. 

- Ujból megnyitják a kisebbségi 

theológiákat. Az egyetemek bezára- 

sával együtt berekesztett kisebbségi 

katólikus, református és unitárius 

theológiák müködésének folytatását 
Marinescu belügyi államtitkár most 
táviratilag engedélyezte és azok igy 
ujból nyithatnak. 

letek fogyasztási illetékét, A pamut- 
áruk és kávé uj fogyasztási illetéké- 
vel kapcsolatban a készleteket április 
elsejével fogják összeirni. Ujabb ér- 
tesülés szerint a pamutfonal készle- 
tek illetékét 40 százalékkal csökken- 
teni fogják és a pamutszövet és kávé 

- Motoros uccaseprő és locsológé- 
pet vásárol a város. Az időközi bi- 
Zottság még az elmult nyáron elha- 
tározta, hogy a köztisztasági szolgá- 
lat racionálizálására motoros ucca- 
seprő és locsológépet vásárol. A fer- 
vet felterjesztette a város vezetősége 
a minisztertanácshoz jóváhagyásr. 
Most jött meg azután a miniszterta- 
nács döntése, amely lehetővé teszi a 
motorcs uecasepró és locsológép be- 
szerzését. 
- Magáncégek nem foglalkozhat- 

nak arany vétellel. A Jegybank fel- 
jelentést tett az ilfoevi ügyészségen. 
hogy ékszerészek és hasonló iparral 
foglalkozó cégek, többek közt arany 

vételét ás hirdetik és ezáltal a nemes 
fémek forgalmáról szóló törvény ren- 
delkezéseit és az uj büntetőtörvény- 
könyv 327-ik szakaszát megsértik. 
Az ügyészség meginditotta az eljás 
rást és mindazokat a cégeket, ame: 
lyek ilynemü üzletekkel foglalkoz 

Elenzéknél ahatek nak szigoru eljárás alá vohja 

ikalmi elérustás női és 
férfi szövetekben! 

Maradékokok 
1 60 Meal ávári áron almi vásárolhatok 

mosi megnyili 

Te ext il Com 
ferélnana 14. Bán zátorel nelaiségéhem 

udvari eleisélében. uRccele 

Z ösökkentik a pamutfonal kész 

Erta: PEIER WoOlLr 

28. 7 
Ebben a atban azonban el- 

rérmlett előn avütet ellenfelének, a 
fiatal Heller tanárnak alakja. há 
ez a tejfelesszáju siheder fogja csó- 
kolni az asszonyát, amig ő a börtön- 
ben sinylődik? Bántó élességgel je 
lent meg előtte egy vizió, amelynek 
szereplői Marie és Heller voltak. 
öÖsszeszoritotta fogalt és lecsendesed 
ve válaszolta az őrnek: 
- Semmi.. csak éppen tudni 

szerettem volna. De nem olyan 
fontos... 

kinzó 
A kerek ablakocska bezárult 

Wunderlich egyedül maradt 
gondolataival. 
Marie arra ébredt, hogy a feje fő- 

lött valami zajt hall. Mintha lépések 
közeledtek volna a verem felé és egy 
szerre halk kaparászást hallott az 
ajtón. 
Hangja ijedten sikoltot 
- Segitség! 
A kaparászás hirtelen megszünt 
és Marie egész tompán kutyaugatást 
hallott. 

Tehát csak egy kutya volt! A ve- 
rem levegője elviselhetetlenné vált. 
Mintha mázsás sulyok feküdtek vol- 
na mellére, sipolva szedte a lélegze 
tet. a] 

Hát mégis itt kell nyomerültul el- 
pusztulnia?! Csak már tul lenne az 
egészen, mert a halál nem lehet 
olyan borzalmas, mint ez a lassu, kö 
nyörtelen és biztos halódás. Szívesen 
végzett volna magával, de teljesen 
elerőtlenedett tagjai nem engedelmes 

kedtek akaratának. Es fiatal volt 
Éli vágyott még most is, pedig sem 
mi reménye nem volt már erre. Hir 
telen megjelent szemei előtt Heller 
alakja és egyszerre érezte, hogy for- 
ró könnyek csorogna végig beesett 
arcán. 
Milyen messze volt mindez már 

tőle Életének utolsó időszaka film 
szerü gyorsasággal pergett le előtte 
és ebben a játékban magát is ugy 
szemlélte, mint egy idegen uzereplőt. 
- Frank:.. Drága szerelmem! 

- sóhajtotta elhalón, aztan rsmét 
sötet lett minden körülötte. 

* 

Délután hat óra. 
A rendőrség börtönének rosszul 

vilagitott folyósóján egy kis tártsaság 
igyekezett a fizikatanár cehája felé. 
Elől a rendőrfőnökkel Heller Sámuel 
haladt, utána egy talpig feketébe öl- 
tözött hölgy. akit a rendőrorvos tá- 
mogatott. 
A cella ajtaja feltárult és az ügy 

véd lépett be rajta. 
- Wuncderlich ur! 
A fizika tanára a látogató felé for 

dult és gyülölködő pillantást vetett 
feléje. 
- Mit akar megint? 
Az ügyvéd diadalmasan elmosolyo 

dolt. 
- Látja, Wunderlich ur, jobb let' 

volna vallania De most már nincsen 
szükségem rá! 
A tanár elsápadt. 
- Mit akar ezzel mondani? Csak 

nem azt, hogy Marie. 

(Folytatjuk.) 

z 
- Időjárás: A bucurestii időjárás 

kutató-intézet jelentése: lassu derü- 

mukről biztositva őt 
En lés fokozatos felmelegedés.



Sulyos kontiikiussal lenyeget Holandia ésas 
lamó kereskedelmi hajó logvatartása. Iripolis 

zz ázsebesültel 
panyol memzeti kormány között Méthol-' 
bélhözvetlii Mussolini beszédétazolasz 

képvisclőháznak. A irancia szociálistapart bizalmáról biztosiiotia a Bium-kormányi a 3p 
(PARIS.) A kizárólg Páris környé 

kén kimondott általános sztrájk ma 
délután véget ér. A sztrájkban nem 
vesznek részt a közüzemek, a szálli- 
tási vállalatok, a könyv és lapkiadó ! 
nyomdák, valamint az ujságelosztó 
irodák alkalmazottai. Tegnap egyéb- 
zént még több helyen voltak kisebb 
jellegü zavargások, de a rendőrség 
mindenütt hamarosan rendet teren- 
te A szociálista párt intéző bizott- 
sága hivatalos közleményben biztosi 
tolta a kormányt teljes bizalmáról, A 
kémmunist ák és szociálisták közötti 
összekötő bizottság arra kérte a bel 
ügyminisztert, hogy alárendelt intéz 

ronthoz tartozó 
vel. Kérték továbbá bizonyos 

eltávolitását. A ra 
zociálista párt a clichyi ese- 

ményeket holnap kivánja letárgyálni. 

iselők 

Soffőrök véres sztrájkja Gsi- 

kágóban 

(OSIKAGÓ) Tegnap a városban 
v sztrájkzavargások voltak. A 

ikbalépett sofőrök megtámad- 
rák a sztrájktörőket és ebből vad 
csata keletkezett, amelynek többszáz 
sebésültje van. Köztük hét áldozat 
állapota életveszélyes. A szürájkolók 
nemesak a sztrájktörőket támadták 
meg; hanem kőzáport zuditottak az 
ö s elháladó bérautókra, felbori- 

E több társasgépkocsit és a rend 
gel is szembeszállottak, ugy, 
az lőtegyverét volt kénytelen 

ni. hatóságok szigoru in- 
sekrő szánták el magukat. 

* Eilőkelő vendégek a budapesti 

gazdasági kiállitáson 

(BUDAPEST.) Berceanu és Moso- 
Ju román miniszterek küldöttség ki- 

ben ideérkeztek a mezőgazdasa 
kjálitás megtekintésére. Most vár 

ják Rossoni olasz földmüvelésügyi 
1 t. Németországból számos 

gi tényező és szakminiszter 
ide, azután Ausztriából, 

zovák jából és Európa majd- 
országból. Irakból és 

ré észetből is érkeztek kül- 

Mniszterelnöki beszéd - rádió 

: közvetitéssel 

5MA A parlamentá árizmus tör 
n egyedülálló esemény szin 

e lesz ma a törvényhozás. Minisz 
éd fog elhangzani a par 
némkül, hogy maga a 

vesen jelen lenne. 
ugyanis Tripo 

etit. az olasz képviselő 
liülésén Mussolini He 

, melyet rendkvüli jelentősége 

-
 

t 

e 100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizelésre vásarol- 

hat nőil, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

tipőkereskedemi vállalatnál. 

Rs) al elág ermozg söőban 

tetőn a Pagocti erdő szélén egy arra 
haladó gazdálkodó borzalmas bulla- 

miatt világszerte nagy érdeklődéssel 
várnak, 

Hollandia energikus 

( (HAGA) Két holland kereskedel 
mi gőzöst Franco fottája elfogott és 
Malaga kikötőjébe vitt. A holland 
külügyminiszter a szenátusban su- 
lyosan elitélte Francoék ezen eljárá- 
sát és kijelentette, hogy a ormány 

nárius. Charles Vanel, Maria Bell, 

(CLUJ.) Ma hajnalban a Feleaci-! 

leletre bukkant. Azonnal értesitette 
a feleaci csendőr ségek és a cluji rend 
örseget, ahonnan di. Pop kerületi er- 
vos és több rendőrközeg szallott ki 
a helyszinre. A hulla teljesen szét 
volt oszolva, mint kiderült a niezel 
vadak egészen szétmarcangoltai E 
ugy, hogy alig lehetett felismerni. A 

Szombat ól 2 vilagaikerü francia lm. I. 
Pierre Richard Wilm, Franccdise Ro- 

say. II. Mindenki kivánságára! Assz ony a hadihajón (Virrasztanak a fegy 
verek) észereben: Amnábelia. Román és magyar felíratoklral 

ményei egyetértésben járjanak el 
szervezetek 

Négy hét után borzaimas terotee 
lelték mesg a nyomtalanul eltünt 

teluji urileány holttestét 

Maniu 37 sz. alatt lakó leányt, aki 
négy 

tás hiábavalónak bizonyult. A hulta 

nyomozás további során Kaisorné 

lépéseket tesz ez ellen. Hollandia sza 
bad mozgást kiván kereskedelmi gő 
övelnk a spanyol vizeken. Malagá 
egy holland tengeralattjáró 

ey a két elfogott kereskedelmi gő 
zös szabadonengedését kérve, mert 

a holland kormány felfogása szerint 
miután az ország nem ismerte el 
Franco kormány, ezt a zsákmányola 
si jogát sem hajlandó elismerni 

A legio- 

nevü helybeli asszony felismerte a 
halottban leányát, Kaiser Margit J. 

héttel ezelőtt öungliykossági 
szándékot hangoztatva, nyomtalanul 
eltünt hazulról s azóta minden kuta 

részeket hatósági rendelkezésre be 
szállitották a bonctani intézetbe, an- 
nak megállapitása céljából, hogy Kai 
ger Margit miként is vetett véget éle 
tének. 

L... 

(CLUJ.) A ha dbiréságnak ma kel 
lett volna ifélkeznie Nenteanu foz ni 
öös rosiori ezredbeli őrmester ügye 
ben, akit felebbvalójának bántaima- 
zása és a feletteseinek való engedel 
messég megtagadása celmén állitot- 

e". 

Halálsa menekült a bü 

Ezek után a biróság üzyében meg 

tak a hadbiróság elé. A tárgyaláson ] 

nielés elől 
szonban lid derült, hogy Nenteanu kö 
rülbelül 1 hónappai ezelőtt Oradean 
öngyükossági szándékbóől a vonat elé 
vetette magát, amely halálra gázolta. 

szüntette az eljárást. 
— 

ecse 

(CLUI) Ma délelőtt a III. kerületi 
rendőrség emberei, Tlea Joan titkár 
és Gold detektiv elfogtak Sárközi 
Sándor Ciugun községbeli gazdálko- 
dót, aki hamis uj- százlejeseket hozott 
forgalomba a Baromvásár téren. 

Pénzhamisitót fogott a rendőrség 
Sárközit kihallgatták és mezmotozi 
sakor 10 darab hamis pénzt találta 
nála. Megnevezte, hogy a pénzt i 
től kapta, de azt a nyomozás érdeké 
ben titokban tartják, a vizsgálatot 
pedig folytatják : 

(JERUZSALEM. Tegnap este, 
ujabb három merénylet történt. Egy 
a város középpontjában eldobott 
bomba 16 személyt sebesitett meg, 
köztük egy rendőrt, éegy másik az 
arab negyedben teljes bességgel ro 
bögő gépkocsi elé vetett bomba a jat 
fai kapu közelében három arabot se 
besitet meg. A harmadik bomba a 

Ulabb három bombamerénylet 
történt Jeruzsálemben 

bok Hebronban elvágták a táviró vo 
nalakat és igy a forgalom Jeruzsálem 

Pomena negyed egyik kávéházban 4 
arab megsebesülésével járt. A zsidó 
és arab lakosság kötében egyaránt 
nagy a nyugtalansaág, a hatóságok 
megindiották a vizsgálatot. Az ara- 

mel megszakact. 

(BUDAPEST.) Vakmerő zsarolási 
kisérlet töntént ma reggel a főváros 

ban. Hajnai fél 4 órakor egy ismeret 
len férfi békopogtatott. a Szent Imre 
ucea 40-b számu ház " magas földszin- 

Vakmerő zsarolási kisérlet 
történt a magyar fővárosban 

ti lakásában lakó dr. Kriesch Fekete 
József ablakán és egy levelet nyuj- 
tott át az orvosnak. Ebben figyelmez 
teti, hogy ha 10 perecen belül nen 

ben, ugy 
mert bárom robbanóő nitrogiics. 

roncsai alatt, miután ! 

a házat a evegőbe röpi 

rinnel töltött tartály van bizonyos ró 
szeken elhelyezve. Ha az orvos kül. 
dönccel, vagy telefonon érintkezésbe 
mer lépni a rendőrséggel, a ház meg 
ügyelői ezt rögtön észreveszik és a 
kivonuló rendőrség már csak hafotta 
kat és romokat talál a hely szinen. Az 
mégis értesitette a rendőrséget, a 
mely kivonult a helyszinr , de köz- 
ben az ismeretlen zsaroló eltünt. A 
nyomozás nagy eréllyel folyik a vak 
merő tzásvot 

- Harminenapi esgtba fo gség 
a hamis tanuk ügyében. A törvény 
szék ma megerősitette a III. vizsgáló 
biról kabinet által elrendelt 30-30 
napos vizsgálati fogságot Herschko- 
vits Salamon és Vas Sándor cluji la 
kósok ügyében. Mint emlékezetes, a 

táló Goldstein Leopold ügyében tet 
hamis vallomást és ezért kérte dr. 
Pop Maxim ügyész a letartóztatásu- 
kat, amit a biróság még a tárgyala- 
son el is rendeit. 

- Negura lett az uj földmüvelés 
ügyi miniszter. A Capitala jelentése 
szerint ma kerül aláirásra az a dek 
rétum, amely Negurát névezi ki az 
uj földmüvejésügyi ég uradalmi mi- 
niszternek. A miniszter a szövetkeze 
tekkel egyetérténben fog müködni. 

-KIöTÉSES rIFUSZ VARO 
SUNKBAN. Condor György, váro- 
sunkban szolgáló katonát február 
28-án Bucurestibe küldötték, de 
utközben megbetegedett. Március 
10-én jelentkezett a cluji egészség 
ügyi hatóságoknál, amelyek megálla 
pitották, hogy kiütéses tifuszban 
szenved. Azonnal a katonai kórházba 
vitték és kezelés alá vették, ahol ma 
már tful van a veszedelmen. A' júr 
vány behurcolásának megakadály 0 

zására az egészügyi hatóságok szigo 
1" intézkedéseket léptettek életbe. 

- Repülőögépek pusztu Római 
jelentés szerint a pFosgól lakén 
egy gyakorlatozó katonai repülögep 
lezuhant és négy utasa meghalt. 

Newyorkból jelentik, 
lezuhan! 

Ugyanakkor 
hogy Alabama közelében 
egy katonai repüőgép. Hét 
tőernyő segitségével m 
egyedül a pilóta lelte halá 

t kiszabaditani a 

-58 pányász pusztul 
ból közlik, hogy a mentőssepatok 
nak tegnap végre sikerült behatol 
niok a Moshikashi-i bánya néhány 
nappal ezelőtt beomlott tári ajába- 
Mégállapítást nyert, hogy az ott ré 
kedt 58 bányász mánargezé 
mind elpusztult, 

mellől 1 

adja vissza a k levelet 300 penző kisé 

két férfi a dr, Peris ügyvédet inzul- 
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